

2  
TARDE  
AÑO LXIV.—NÚM. 20.105.

## LA CAUSA DE LOS BANDIDOS

### EXPECTACION EN PARIS. — CUATRO PENAS DE MUERTE

**El Jurado.**  
PARIS. Esta conferencia de la una de la madrugada tengo que comenzarla repitiendo una frase de mi conferencia telefónica anterior: «El Jurado sigue reunido, estudiando las contestaciones a las preguntas, que determinarán el fallo».  
La expectación en París es muy grande, sólo comparable al día en que se procedió a la elección de Presidente.  
La nerviosidad de este público cosmopolita, que se considera parisiense y superior al del resto del mundo, esperando el fallo de un Jurado, por más que sea en una causa de tan excepcional interés, se asemeja al apasionamiento de un aburrido vecindario provinciano, para el que es motivo de discusiones, que rompen la monotonía de su vida provinciana, la vista de una causa en que se pida la más afectiva de las penas señaladas en el Código.  
Esta noche, en los cafés, teatros y demás sitios de reunión, se esperan con ansiedad los extraordinarios de la Prensa con el fallo del Tribunal.  
Pero ese fallo no sale, porque el Jurado continúa deliberando y quizás continúe hasta bien entrada la mañana.

**Todos cenar.**  
A primera hora de la noche suspendió el Jurado sus trabajos para reparar fuerzas, y los jurados cenaron.

También se sirvió la cena a los acusados.  
**Precauciones.—Grupos disueltos.**  
Mientras permanecen los presos en el Palacio de Justicia esperando el fallo, han sido redobladas las precauciones.

No se permite la estancia de público en las galerías, y cuantos han intentado esperar en ellas, sin distinción de clase ni condición, han sido obligados a salir.

El público se agrupó en las primeras horas de la noche en los alrededores del Palacio de Justicia; pero la fuerza pública tenía orden de no permitir la formación de grupos y los disolvió.

La lluvia ha colaborado con los guardias en esta tarea facilitándoles su misión, pues como está lloviendo toda la noche, la gente poco a poco se ha ido cansando de aguantar el agua y ha buscado refugio en sitios cubiertos, retirándose de aquellos sitios.

**Los periodistas.**  
Para los periodistas de París, que no tienen costumbre de trabajar por la noche, pues los que más no permanecen en las Redacciones después de la una de la madrugada, es el de hoy un caso extraordinario.

Los periodistas velan y esperan hasta que se conozca el fallo con tal ansiedad esperada, pues sea la hora que sea, serán lanzados inmediatamente los extraordinarios en que lo publiquen.

**Los corresponsales.**  
La sala del teléfono de la Bolsa está muy animada. Aquí nos encontramos todos los redactores y corresponsales de periódicos extranjeros.

Han sido establecidos servicios de ciclistas y automóviles, y yo también he montado el servicio en condiciones convenientes y tengo pedidas a varias horas conferencias extraordinarias con objeto de informar a los lectores de nuestro periódico en la edición más próxima a la hora en que el Jurado de lectura al fallo.

Desde este local del teléfono, donde permaneceré hasta que el fallo sea conocido, veo los vendedores del periódico *La Presse*, que están en la puerta de la Redacción esperando el momento en que llegue la noticia y salga el extraordinario.

Y nada más digo en esta conferencia, porque esta noche en París no hay más que un asunto de actualidad y una noticia de interés: el fallo del Jurado en la causa de «Los bandidos trágicos», como estos periódicos la llaman.

**Los rumores que circulan.**  
(Conferencia telefónica de las 3:45 de la madrugada.)

PARIS. Continúa el Juzgado reunido y sin dictar el fallo.

La sala está llena por completo y en ella permanecen muchas señoras.

La ansiedad aumenta por momentos y se comentan los rumores con noticias acerca de la marcha de las deliberaciones del Jurado.

Se dice que son objeto de duda y discusión de los jurados las contestaciones de dos de los procesados para los que el fiscal pide pena de muerte.

Son éstos Gauzy, considerado como cómplice en el asesinato del jefe de Policía, y Dieudonné, que, según la acusación, intervino activamente en el crimen de la calle de Ordener.

**Y sigue...**  
PARIS (5 madrugada.) A esta hora siguen deliberando los jurados, y la ansiedad reinante por conocer la sentencia va en aumento, sin que la larga espera de toda la noche haya sido bastante para que disminuyera el público.

Este se halla estacionado en las inmediaciones del Palacio de Justicia.

Las precauciones adoptadas a primera hora se mantienen con todo su rigor.

Entre el público que espera pacientemente la sentencia hay muchos artistas.

Recuerdo ahora a la bailarina Tinguet, a

Gallo, a Carpentier el boxeador y a otros. También esperan muchos numerosos abogados.

Entre ellos figura el célebre Labory. Las gentes se han hecho con provisiones, y como la cosa parece que todavía va para largo, comen y reparan las fuerzas perdidas durante la noche.

En las primeras horas de la madrugada muchos pasan a cenar a los restaurantes más próximos.

En los alrededores del Palacio hay numerosos automóviles.

No se permite a nadie la entrada en el Palacio de Justicia.

En las altas horas de la madrugada se ha servido otra cena a los jurados.

Los procesados esperan dando muestras de gran impaciencia.

Como nota curiosa, diré que en una sala próxima esperan los jurados suplentes, por si alguno de los efectivos se indispusiera, para reemplazarle.

Los periódicos de la mañana comienzan ahora a salir.

Traen escasa información de la vista. Todos ellos publican muchos menos detalles que los que publicará LA CORRESPONDENCIA.

Son las cinco y no se sabe cuándo terminará la deliberación del Jurado.

## LA SENTENCIA

PARIS (5,15 madrugada). Poco después de las cinco de la mañana se ha hecho público el fallo.

Por él se condena a muerte a los siguientes procesados:

Dieudonné, que intervino activamente en el crimen de la calle Ordener.

Soudy, que tuvo gran intervención en el crimen de Chantilly. Protegió la fuga de sus cómplices, disparando contra las personas que intentaron acercarse.

Callémín, por otro nombre «Raimundo la Ciencia», acusado de principal autor del crimen de la calle Ordener, ocurrido el 21 de diciembre de 1911. Fue robado un cobrador de la Sociedad General, a quien intentaron dar muerte, huyendo los bandidos en automóvil, haciendo disparos de revólver contra los transeúntes. Se le acusa también de la muerte del guardia militar y de otros crímenes, en los que fué también utilizado el automóvil como medio para la fuga.

Y Monier, conocido también por *Simentoff*, acusado de haber dado muerte a M. Legendre. Cuando la Policía le detuvo en un hotel del boulevard de Menilmontant, el 24 de abril de 1912, se le encontró un revólver automático Mauser, cargado con nueve balas idénticas a la que fué encontrada entre los vestidos de Legendre.

A Carouy y Metge se les ha apreciado una atenuante, y por esto se les rebaja la pena a trabajos forzados.

Hay varias absoluciones, entre ellas las de Mario Vouillemin y madame Maîtrejean.

BONNAT.

## LOS SABIOS ESPIRITISTAS

### ¿El hombre-fuerza ó el hombre-farsa?

AMSTERDAM. No se habla en toda Holanda más que de las experiencias acerca de la segunda vida del hombre hechas por dos holandeses, valiéndose de instrumentos científicos y con arreglo a las lecciones de la Física.

Los Sres. Malta y Zaalberg Van Zelst son espiritistas y físicos a la vez. Bajo esta doble calidad se han entregado a descifrar el más peligroso de los misterios: el misterio de la muerte.

Acaban de consignar el resultado de varios años de investigaciones y de experimentos en una obra considerable. Su finalidad es extraordinaria. Nada menos han intentado que medir la densidad, el volumen y el peso de un hombre después de la muerte.

El hombre-fuerza no es un espíritu puro, puesto que se le puede someter a experiencias de orden físico. No se trata de un cuerpo ordinario, puesto que lo perciben nuestros sentidos. Es un compuesto gaseoso.

Para definir sus propiedades, los dos holandeses, por indicación de los seres de ultratumba, lo han hecho entrar en un aparato *ad hoc*: el dinamómetro ó medidor de la fuerza.

En una sesión de espiritismo, allá por el año 1904, una voz del otro mundo les habló en estos términos: «Haced dos cilindros impermeables al aire y que sean de cartón. Nosotros atravesamos el cartón fácilmente. Después, forrad el cartón con papel de estaño, que nosotros no podemos atravesar, y así, después de penetrar nosotros en el tubo, quedaremos prisioneros.»

Así hicieron. Al tubo estaba unido un manómetro muy sensible. Comprobaron, por medio del manómetro, un excedente de peso, y sacaron las siguientes conclusiones:

Primera. Que un ser limitado era causa de ese peso.

Segunda. Que se trataba de un ser pensante, puesto que tomaba parte en esas experiencias.

Tercera. Que es un ser, puesto que obedece a las leyes que dirigen los gases.

Cuarta. Que la densidad de su cuerpo debe ser igual a la del aire.

Quinta. Que el volumen es de unos 52 litros y el peso medio cerca de 67 gramos.

En el curso de sus experiencias, los dos holandeses han hecho intervenir la electricidad y han comprobado que el hombre-fuerza se halla cargado de electricidad.

En fin, ese hombre-fuerza, según los dos indicados sabios, no es eterno. También se descompondrá para morir después de esta segunda existencia, que puede durar unos cien años.

Esos son los resultados obtenidos por los Sres. Malta y Zaalberg.

## TRABAJOS CIENTÍFICOS

La Junta de ampliación de estudios tiene organizados en el presente año los cursos que a continuación se expresan

### Centro de estudios históricos.

1. Instituciones sociales y políticas de León y Castilla, bajo la dirección de don Eduardo de Hinojosa.

2. La Historiografía en el siglo XIX en los diversos países. Principales historiadores. Serie de lecciones, por D. Eduardo de Hinojosa.

3. Trabajos sobre el arte medioeval español, en sus estilos visigodo, asturiano, mozárabe y morisco, bajo la dirección de D. Manuel Gómez Moreno.

4. Orígenes de la lengua española, bajo la dirección de D. Ramón Menéndez Pidal.

5. Metodología histórica é Historia contemporánea. Trabajos de Seminario, bajo la dirección de D. Rafael Altamira.

6. Historia de la Filosofía musulmana, bajo la dirección de D. Miguel Asín Palacios.

7. Instituciones políticas y sociales en la España musulmana, bajo la dirección de don Julián Ribera.

8. Los problemas del Derecho civil en los principales países en el siglo XIX, bajo la dirección de D. Felipe Clemente de Diego.

9. Trabajos sobre el Arte escultórico y pictórico de España en la baja Edad Media y el Renacimiento, bajo la dirección de don Elías Tormo.

10. Lógica de la Historia. Serie de lecciones, a cargo de D. José Ortega y Gasset. Instituto de Ciencias Físicomatemáticas.

4. Trabajos de investigación.  
1.º Estudios de investigación sobre histología é histopatología del sistema nervioso, bajo la dirección de D. Nicolás Achúcarro.

2.º Investigaciones geológicas en España, bajo la dirección de D. Eduardo Hernández Pacheco.

3.º Investigaciones sobre las muscineas españolas y su distribución geográfica, bajo la dirección de D. Antonio Casares.

4.º Estudio sobre los mamíferos de España y su distribución geográfica, bajo la dirección de D. Angel Cabrera Latorre.

5.º Estudio sobre los protozoos, bajo la dirección de D. Antonio Zulueta.

6.º Investigaciones sobre entomología, bajo la dirección de D. Ricardo García Mercet y D. Ignacio Bolívar.

7.º Investigaciones sobre los hongos, principalmente uredineos, de la sierra de Guadarrama, bajo la dirección de D. Romualdo González Frago.

8.º Investigaciones sobre los moluscos testáceos de España y Portugal, bajo la dirección de D. Joaquín González Hidalgo.

9.º Estudio sobre la composición química de algunos silicatos, por D. Santiago Piña.

10.º Estudio sobre la composición química de algunas materias alimenticias, por D. José Casares.

11.º Investigaciones de química fisiológica, aplicando los métodos del profesor Willstätter, bajo la dirección de D. Antonio Madinaveitia.

12.º Trabajos prácticos de física, por don Blas Cabrera Felipe.

13.º Trabajos prácticos de química-física, por D. Enrique Moles.

B. Cursos de ampliación.  
1.º Estudios de biología marina, por don José Rioja Martín.

2.º Teorías del magnetismo y propiedades magnéticas de la materia, por D. Blas Cabrera.

3.º Curso de histopatología del sistema nervioso, por D. Nicolás Achúcarro.

4.º Estudio sobre las degeneraciones fasciculares en las lesiones focales del sistema nervioso central, y sobre anatomía de las vías nerviosas, por D. Gonzalo R. Latorre.

5.º Prácticas de Espectrometría y Espectrografía, por D. Angel del Campo y D. Manuel Martínez Risco.

6.º Ejercicios prácticos de Metrología, por D. Jerónimo Vecino.

C. Cursos de divulgación.  
1.º El ciclo de la evolución litológica, por D. Eduardo Hernández Pacheco.

2.º Ejercicios prácticos de Biología, por D. Antonio de Zulueta.

3.º Ejercicios prácticos de Botánica, por D. Francisco Beltrán y Bigorra.

4.º Ejercicios prácticos de reconocimiento de minerales, por D. Juan Calafat.

5.º Ejercicios prácticos de Taxidermia, por D. José María Benedito.

Condiciones de admisión y naturaleza del trabajo.

1.º Los cursos tendrán todo el carácter práctico compatible con la naturaleza de las materias tratadas, y aspiran, principalmente, a ofrecer los medios de comenzar una especialización científica y un trabajo personal a los jóvenes que han terminado sus estudios

universitarios; a preparar a los que aspiren a concursar pensiones en el Extranjero, y a facilitar a los pensionados, a su regreso, medios de continuar en España sus estudios.

2.º Los trabajos consistirán: en la labor realizada por los alumnos sobre los libros y materiales que la Junta pondrá a su disposición; en reuniones con los profesores para rectificar el plan, revisar los resultados y ejercitarse en los procedimientos de investigación, y en excursiones e exploraciones cuando sean necesarias.

3.º Podrán tomar parte en ellos cualquier persona, con tal que posea la preparación necesaria a juicio de los profesores.

4.º No se admitirá sino un número limitado de alumnos en cada curso.

5.º La Junta podrá conceder becas a los alumnos del Cuerpo y del Instituto y abonará los gastos de sus excursiones, de acuerdo con los profesores.

6.º Las inscripciones para todos los cursos son gratuitas. Se harán personalmente, ó por carta, en la secretaría de la Junta, plaza de Bilbao, 6, Madrid.

## EN EL ATENEO

### La lectura de «El Embrujado».

Valle Inclán terminó ayer en el Ateneo de Madrid la lectura de su drama *El Embrujado*, el primer acto del cual había leído el día anterior.

A consecuencia de las alusiones a Galdós, en los comentarios de que el ilustre autor de las *Sonatas* precedió su lectura, los ánimos estaban ayer excitadísimo y hubo incidentes sensacionales, que no degeneraron en tumulto por milagro.

La serenidad se impuso al fin, y Ramón del Valle Inclán pudo leer libremente su nueva obra, que es, como todas las suyas, hermosísima. Cuando acabó de leer, fué unánime y largamente aplaudido. La forma en que Valle Inclán ha protestado contra la devolución de su drama por la Empresa del Español, podrá ser discutidísima, y ayer en el Ateneo lo era. El mérito de *El Embrujado*, como era de esperar y ya estaba previsto, no lo discutí, ni podía discutirlo nadie.

A la salida, hubo vivas polémicas, y aun algún manotazo.

Después salió Valle Inclán, rodeado de un grupo de amigos, y fué vitoreado.

Es lamentable, sin duda, que la Empresa del Teatro Español haya devuelto una comedia al Sr. Valle Inclán, cuyo nombre enaltece siempre el cartel. Pero también es deplorable que, guiados por la pasión política, algunos pretendan sacar partido de estos incidentes para tratar de eclipsar una gloria literaria tan alta, imaculada é indestructible como la de Galdós.

Los que de veras admiramos al glorioso novelista de los *Episodios nacionales* y al insigne autor de las *Sonatas*, no podemos menos de hacer sinceros votos para que pase pronto este incidente y vuelva a reinar entre ellos la amistad y camaradería que siempre debe existir entre estos dos literatos tan ilustres.

Y a propósito. Del drama de Unamuno no habla nadie. ¿Es que este gran escritor, por haber guardado un austero silencio, va a ser postergado en el Teatro Español? Nada impide el estreno de *Fedra*, que el público desea conocer, sin duda. ¿Nos negará también la Empresa del Español este regalo artístico?

## LOS FERROCARRILES EN MARRUECOS

### Dice el ministro de Fomento

El Sr. Villanueva, después de comunicar a los periodistas su salida a las cinco y treinta y cinco de ayer tarde para Gijón, con fin de examinar las causas de la catástrofe ocurrida en el puerto de Músel, añadió que acababa de recibir un telegrama de París, comunicándole que la Comisión hispano-francesa que estudia allí la cuestión de los ferrocarriles de Marruecos había llegado a un acuerdo respecto del ancho de la vía férrea de Tánger á Fez.

El ancho será de 1'44 metros, igual al de la línea internacional.

Añadió que continúa enviando obreros a Ceuta.

## EN UN CAFE

### El loco se cree un azote de Dios

PARIS. Anoche, hacia las cuatro de la madrugada, algunos parroquianos trasnochadores charlaban aún en un café de la plaza Pigalle.

En un local del café, un hombre, todavía joven, elegantemente vestido, paseabase, la mirada inquieta, la frente inclinada al suelo.

De pronto párase ante la única mesa ocupada. Echa una mirada escudriñadora sobre los parroquianos. Luego, con un gesto furioso, escupe, y se marcha.

De nuevo pasea la sala, y de nuevo se planta ante los parroquianos. Ahora ya no escupe en el suelo, sino que expectora sobre la mesa.

Los parroquianos, al principio de broma, al fin se enfadaron.

Y uno de ellos dijo al impertinente: —Perdone usted, señor, pero con este frío seco me parece usted demasiado húmedo. Al oír estas palabras el hombre alzó la cabeza. Permaneció breves instantes como absorto y luego exclamó, irritado:

—¡Todos vosotros seréis mis víctimas! Yo soy Johannes, el azote de Dios, y yo he ve-

nido a este mundo para propagar la tuberculosis!

Y de nuevo comenzó a escupir, con mayor furia.

Los agentes, llamados al efecto, tuvieron que cerrar la boca del energúmeno, llevándolo después al manicomio.

## TEATRO REAL

### «TABARE»

No es ocasión esta la más propicia para discurrir sobre el arte lírico nacional, abandonado por quienes representan el poder que primero debería declararse en su amparador y defensor.

El cronista debe cumplir su misión limitándose a dar veraz noticia del éxito grande, clamoroso, que alcanzó anoche en el Teatro Real *Tabaré*, la ópera nueva del ilustre maestro D. Tomás Bretón.

Las dificultades vencidas de enseñar a cantar en castellano a artistas extranjeros honran, por el éxito logrado, en igual medida a éstos y a sus maestros. La señorita Crestani y los Sres. Buroni, Masini Pierali y Patino han rivalizado en perseverancia é inteligencia para obtener una pronunciación limpia, clara y siempre apropiada.

El público que llenaba anoche el Teatro Real iba bien dispuesto a gustar las bellezas musicales de *Tabaré* y al hallarlas, rompió en atronador aplauso llamando a escena, al final de cada acto, al Sr. Bretón, muchas veces, para hacerle, al acabarse la obra, una continuada ovación, que recordará siempre el ilustre autor de *La Dolores*.

Desde el preludio, que es una hermosa página musical, de amplia polifonía, el baile coreado, de carácter y ambiente de gran propiedad, hasta el final del primer acto, el auditorio fué recibiendo la grata impresión de la labor del eminente maestro español.

En el segundo acto la romanza y la plegaria de *Blanca* son un acierto indiscutible, de gran valor sintónico y de delicadísima melodía.

El gran dúo del primer cuadro del tercer acto de *Blanca y Tabaré* es uno de los pasajes de la obra en que con mayor relieve se manifiesta el talento musical del maestro Bretón, por el brío y el calor en la frase y la extraordinaria sonoridad orquestal.

Y de esta suerte podrían enumerarse todas ó la mayor parte de las páginas de *Tabaré*. El público así lo reconoció, mostrando con aplausos nutridísimos su agrado.

D. Tomás Bretón dirigió la orquesta con la autoridad que todos, peritos y profanos, reconocen en él.

En las manifestaciones de entusiasmo tomaron parte principalísima los profesores de la orquesta y los intérpretes, que hicieron al maestro Bretón claras demostraciones de admiración y cariño.

De la interpretación sólo alabanzas pueden hacerse.

*Blanca* tuvo afortunadísima intérprete en la Srta. Crestani, que cantó y dijo con admirable propiedad toda la obra, logrando muchos aplausos.

La Srta. Roldán, en su corta intervención, muy acertada.

Vifias, encargado de la parte de *Tabaré*, se mostró durante toda la noche a la eminente altura de sus prestigios artísticos. En el dúo con *Blanca* tuvo momentos felicísimos, siendo el gran artista que estamos acostumbrados a admirar.

Buroni, en *Don Gonzalo*, venciendo con fortuna las dificultades de pronunciación, alcanzó excelente éxito, recibiendo muchos aplausos.

Masini Pierali, que, dando una prueba de estimación y cariño al maestro Bretón y al arte español, se hizo cargo de dos personajes, *Siripo* y el *Padre Esteban*, realizó una labor excelente, que fué muy elogiada.

De Patino, interpretando el personaje de *Yamandú*, pueden hacerse los mismos elogios. Fué muy alabado por su labor.

Los Sres. Verdaguer, Del Pozo, Oliver y Fernández, muy bien.

El decorado, del ilustre escenógrafo Amalio Fernández, muy hermoso, acreditando el indiscutible valor de la firma.

La obra ha sido puesta con lujo y propiedad irrefragables, mereciendo unánimes alabanzas la atención que la dirección artística y la Empresa han dedicado a la nueva obra del autor de *Los amantes de Teruel*. Nada se ha escatimado, ni gasto, ni cuidado, para la mayor brillantez de la representación.

La dirección escénica, muy bien. El Sr. París salió a escena al final de la obra.

Los coros y la orquesta, excelentes.

En suma: un triunfo envidiable para el maestro Bretón y una buena jornada para el arte lírico nacional.

Yo uno mi felicitación a las que ha recibido el insigne autor de *La verbena de la Paloma*.

R. DE C.

## TITTA RUFFO

Como ya se ha anunciado, la ópera *Tristán é Isolt*, que se cantará esta noche en el teatro Real, ofrece el interés excepcional de que la parte de *Kurwenal* de la grandiosa obra wagneriana será interpretada por el famoso Titta.

El eminente artista cantará por una sola vez, única, *Tristán é Isolt*, constituyendo esto un verdadero acontecimiento artístico.

### «EL TROVADOR»

El sábado se representará por primera vez en esta temporada esta popular obra de Verdi.

El conde de Luna de *El Trovador* será interpretado por el eminente Titta Ruffo, siendo los demás intérpretes las Srtas. Gagliardi, Buisen y Barea, y los Sres. Buroni y Verdaguer.

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 27 de febrero de 1863.

PARIS, 26. Ha caído el Gabinete prusiano, reemplazando a M. de Bismarck en el ministerio de Negocios Extranjeros el barón de Goltz, ministro de Prusia en París.

Se espera un cambio en la política prusiana, favorable a la Francia y a la Inglaterra.

CONSTANTINOPLE, 26. Una Nota de la Puerta, dirigida a las Potencias, llama la atención sobre el estado de los negocios en los principados danubianos.

PARIS, 26. Se asegura que Francia, Inglaterra y Austria están de acuerdo sobre las principales bases de la Nota que pasarán a Prusia, así como en la necesidad de modificar la organización interior de la Polonia rusa. La France contiene un párrafo favorable al Gabinete O'Donnell y censura altamente las dimisiones de los marinos.

## COSAS FRANCESAS

Estafa de un millón. PARIS. Una corredora de alhajas ha estafado a un joyero de la calle de la Paix joyas por valor de un millón de francos. Ha huido con el importe de las mismas.

Otro impuesto. PARIS. Las Cámaras han votado una ley, por la que se impone una contribución á los viajeros extranjeros que recorran Francia buscando pedidos.

Las reinas de la Mi-Carême. PARIS. Mañana irán al Eliseo las reinas de la Mi-Carême.

Era costumbre que las recibiera un secretario. Este año las recibirán M. y Mme. Poincaré.

Y ésta dará una pulsera á la reina de las reinas.

La cabalgata que habían organizado los estudiantes del barrio Latino, y que debía salir mañana, ha sido aplazada hasta el 27 de abril.

PARIS. Las reinas de la Mi-Carême han visitado esta tarde las Redacciones de los periódicos.

Han sido muy festejadas. El público las ha aplaudido. Las reinas ostentaban la banda tricolor.

Una Exposición. PARIS. Esta tarde se ha inaugurado la 30.ª Exposición de aclimatación, higiene y Artes culinarias.

Ha asistido el ministro de Agricultura. Una indemnización.

PARIS. Con motivo de la campaña emprendida por «La Acción Francesa» contra la Compañía de productos alimenticios Maggi, ésta ha entablado una demanda, pidiendo al periódico 200.000 francos de indemnización.

Defiende á la Compañía el ex ministro Millerand. Estaba oficialmente muerto.

LONDRES. Hace algunos años, el general de Bellegarde pretendió que se concediera la medalla militar al ex granadero Agustín Jegourel, de Pontivy.

Pero le respondieron en el ministerio de la Guerra que Jegourel había muerto durante la guerra francoprusiana.

El buen general quedóse asombrado. Conoció personalmente á Jegourel y no le cabía en la cabeza que hubieran dado á éste por muerto.

Sin embargo, no volvió á ocuparse del asunto. Hace poco, Jegourel, enterado de que había sido creada una medalla para los supervivientes de la guerra del 70, envió sus papeles al ministerio.

Se los devolvieron con la siguiente nota: «Agustín Jegourel, granadero de la Guar-

dia imperial, murió en la batalla de Gravelotte.»

Jegourel, al leer la nota, palideció. —¿Estaré vivo?—repuso en voz alta. Su esposa, viendo su perplejidad, acudió á darle ánimos.

—Sí, Agustín, estás vivo. Yo te lo garantizo—repuso. —Eso creo yo también—dijo Jegourel,—pero es lo cierto que en el ministerio de la Guerra opinan lo contrario.

Tomó el tren y vino á París. Presentóse al ministro y ha logrado que después de cuarenta y dos años se le vuelva á considerar vivo. Y, además, para consolarle, le han dado la medalla militar.

## MARRUECOS

La subida de los francos. TANGER. (Miércoles, noche.) A consecuencia de haber subido los francos más de un entero en un mes, se ocasiona aquí grandes perjuicios al comercio español.

La Pascua del Mulud. Las fiestas de la Pascua del Mulud revisten este año gran animación, habiendo concurrido á ellas más Cofradías que otros años.

Entre éstas llamó justamente la atención la del tabor español, que llevó un toro para sacrificarlo en el santuario.

El Raisuli á Arcila. Dentro de breves días marchará á Arcila el Raisuli.

El marqués de Villasinda. Mañana embarcará para la Península el señor marqués de Villasinda, que va á pasar unos días en Madrid, en uso de licencia.

Un obsequio. El comandante del tabor español, Sr. Patxot, ha obsequiado en los locales del tabor á los hijos de los soldados y clases del mismo.

## COSAS INGLESA

Le piden catorce años de presidio. LONDRES. Ayer celebróse la primera sesión de la vista del proceso instruido á mistress Pankhurst, directora del movimiento sufraguista.

Como se sabe, dicha belicosa dama se ha declarado responsable de los recientes atentados cometidos por las sufraguitas, y especialmente de la explosión de bombas que destruyó la casa del ministro Lloyd George.

El fiscal pide que la impongan catorce años de trabajos forzados. El abogado solicitó ayer que mientras termina el proceso mistress Pankhurst goce de libertad provisional.

El Tribunal accedió y mistress Pankhurst salió de la cárcel mediante la fianza de 550 libras esterlinas.

Hoy continuará la vista del proceso. La esposa de Scott. LONDRES. La madre del capitán Scott ha recibido un telegrama de su nuera, diciéndola que sale para Europa.

Está en Nueva Zelanda. Más víctimas del Polo Sur. LONDRES. Cablegramas de Sidney confirman que, según radiogramas recibidos de Tierra Adelia por la vía de la isla Macquerie, han fallecido dos miembros de la expedición antártica del doctor Mawson.

Dichos miembros eran el teniente inglés Ninnis y el doctor suizo Mertz. Quedan en Tierra Adelia el doctor Mawson y otros seis expedicionarios.

No han podido llegar á tiempo á la costa, donde les esperaba un buque que debía recogerles.

Y sin duda habrán tenido que invernar en una casa de nieve. El radiograma, que firma Mawson, después de dar cuenta de los fallecimientos dichos, añade:

«Las exploraciones en trineo han tenido un gran éxito.

La expedición ha explorado una gran extensión de tierras desconocidas al Este y al Oeste de la bahía de Commonwealth, y ha podido hacer observaciones de importancia sobre el Polo Magnético.

Es probable que nos veamos obligados á permanecer aquí un año todavía.» Mawson ha enviado también un aerograma conteniendo las mismas noticias al Rey Jorge.

La Tierra Adelia está á 3.000 kilómetros al Sur de Tasmania y á 2.000 del Polo Sur. ¿Es posible la invasión?

LONDRES. Dice The Daily Telegraph que el Gobierno inglés se propone abrir una información acerca del problema papitante de la invasión de las islas Británicas por un ejército llegado del continente.

Todos los informes que acerca de este asunto tienen el Almirantazgo, el ministerio de la Guerra y otros ministerios serán coordinados y estudiados, nuevamente.

Será nombrada una Comisión que presidirá Asquith. En ella, el Príncipe Luis de Battenberg representará la Marina y el general French el Ejército.

Entre las cuestiones que serán estudiadas figuran la del desarrollo del empleo de los aeroplanos y dirigibles y la del aumento de las fuerzas navales.

Nuevos submarinos. LONDRES. Son construidos, actualmente dos submarinos de un tipo completamente nuevo.

Dichos barcos poseerán una potencia ofensiva formidable y podrán atravesar el Atlántico con una velocidad extraordinaria.

Estarán armados de cañones y de ocho tubos lanzatorpedos. En la superficie navegarán á una velocidad de 25 nudos por hora.

Llevarán una cintura acorazada y cañones montados de modo que puedan disparar contra los aeroplanos y los dirigibles. Hasta dentro de dos años no prestarán servicio dichos submarinos.

## COSAS ALEMANAS

La boda de la hija del Kaiser. BERLIN. Ha sido fijada la fecha del 24 de mayo para la boda de la hija del Kaiser, Princesa Victoria Luisa, con el Príncipe Ernesto de Cumberland.

Un manifiesto. BERLIN. El sábado publicará el partido socialista alemán un manifiesto en que definirá su actitud ante la campaña que es hecha para lograr sea aumentado el ejército desde 1914.

Tres fórmulas. BERLIN. El ministro de Hacienda tiene tres fórmulas para recaudar el dinero que se necesita si se ha de aumentar el Ejército.

La primera consiste en un impuesto sobre las herencias. La segunda en una contribución sobre los aumentos de fortuna.

Y la tercera un tributo sobre el Timbre. El espía de Dantzig. BERLIN. En el mes de febrero del año pasado se presentó á la administración de los Astilleros alemanes de Dantzig un caballero, que dijo ser ingeniero de construcciones navales y doctor y apellidarse Seegel.

Enseñó documentos que así lo acreditaban. Le admitieron y le incorporaron provisionalmente á la sección de dibujantes.

Cumplió su cometido á maravilla y sus jefes estaban muy satisfechos de él. Pero hace pocos días, por una casualidad, la dirección enteróse de que los títulos que había enseñado Seegel eran falsos.

Seegel no era ingeniero ni doctor. Había desempeñado el cargo de contratista en una casa de construcciones mecánicas de Augsburgo.

Además, había sufrido dos condenas por estafa y falsificación de una escritura. Registraron su domicilio y fueron hallados papeles, que prueban que Seegel, aunque alemán, ejercía el espionaje por cuenta del Almirantazgo británico.

Seegel ha sido preso y llevado á Leipzig, donde en breve será juzgado y condenado. Parece que ha enviado á Inglaterra varios planos de submarinos.

XX

mecido cuando Felipe le había dado la cartera.

De repente, se levantó pareciendo muy decidida. La extraña sonrisa que se había dibujado ya en sus labios apareció nuevamente.

—Convenido—dijo—; ven á buscarme mañana. Te perdono; hasta mañana te esperaré. Si, seremos felices; pero, ahora, déjame. Quiero pensar en todo lo que me has dicho. ¿Anda!

Felipe cogió la mano de la joven y la cubrió de besos. Aquel hombre fuerte llovía de alegría. No podía articular una palabra. Se alejó á grandes pasos, no sin volverse muchas veces para ver aún á la joven. Al fin, desapareció. Entonces Regina levantó la cabeza, brillaron sus ojos, y su semblante tuvo una expresión de odio feroz.

—¡Me ama! ¡Cuánto va á sufrir!—exclamó—; me hacia falta dinero para realizar mi proyecto, y es él quien me lo trae. ¡Imbécil! ¡Y puede creer que yo le perdono!... ¡Vamos!... ¡Ahora nos veremos, Felipe Perrault, ahora nos veremos!

Después lloró, y en medio de sus sollozos se repetía: «¡Estoy perdida, estoy perdida!»

Se rehizo, de pronto, soberbia de cólera y de rabia.

—¡Oh!, este hijo que llevo, este ser aborrecido, prueba viviente del crimen, no quiero que viva; lo mataré, sí, lo mataré.

Regina, en efecto, hacia algunos días que su odio había aumentado, pues tenía la convicción de que sería madre.

Felipe Perrault bajaba de su casa, cuando serían las ocho de la mañana.

—Una carta para vos—dijo el portero. Felipe cogió la carta, la abrió, y leyó: «Venid mañana; es necesario que os hable, porque tengo una nueva misión que confiaros. Seréis pagado espléndidamente. Venid, sin falta, mañana. El asunto es urgente y de importancia.»

«B. L.» —Por ahora, no—se dijo Felipe, metiéndose la carta en el bolsillo—; sé lo que quiere pedirme. Ya veremos. Quizás no me encargue de este negocio. Bueno, por una vez, en la situación que me encontraba; pero ahora es diferente. Este duque es un miserable. Reflexionaré. Empecemos primeramente por lo que más urge.

Tomó un coche en la plaza del Palacio Real.

—Al Hotel-Dieu—dijo al cochero, y agregó: —Ligero, amigo, habrá buena propina. El ex agente no cabía en sí, de gozo.

—Al fin—se decía—va á ser mía, toda mía. Ha consentido en ser mi esposa, y dentro de un mes estaremos casados. Voy á trabajar de firme y á ganar mucho dinero; quiero que sea dichosa y que no tenga nada que desear. Todos sus caprichos serán órdenes para mí. ¡Pobre niña, cuánto ha sufrido!

El fiacre se detuvo, al fin, ante la puerta del Hotel-Dieu.

## El conflicto balcánico

El bloqueo de Albania.

VIENA. Un despacho oficial de Atenas dice que el Gobierno griego ha decidido extender el bloqueo de las costas de Albania hasta el puerto de Durazzo.

Lo que dice Kiamil.

PARIS. Un despacho de El Cairo desmiente que haya fallecido el ex gran visir de Turquía Kiamil pachá.

Este se encuentra perfectamente. Ha dicho que se alegra mucho de que los Jóvenes Turcos le libran del pesado fardo del Poder.

Agregó que cree que se firmará la paz antes de tres semanas. Terminó afirmando que la Historia le hará justicia.

Lo fusilaron.

SAN PETERSBURGO. Se ha confirmado que el aviador ruso Kaostine, que estaba al servicio de los búlgaros, y que aterrizó dentro de las defensas de Andrinópolis, ha sido fusilado por orden de Chukri pachá.

La isla de Rodas.

CONSTANTINOPLE. Se desmiente que Ital haya comprado la isla de Rodas. Al izarse la bandera griega ha habido manifestaciones de protesta.

El «Amidí».

PORT-SAID. Ha llegado sin novedad el crucero turco Amidí.

¿Revolución?

PARIS. Recíbense telegramas de Constantinople que acusan extraordinaria gravedad. Se limitan á decir que se teme un golpe revolucionario encaminado á derribar el Gobierno.

En Palacio se han adoptado precauciones jamás conocidas. Las tropas están apostadas en puertas y balcones, apuntando con los fusiles á los tejados y balcones de las casas próximas.

La noticia ha producido en París gran impresión. Los telegramas no agregan más detalles. Estos se esperan con la ansiedad que pueden ustedes suponer.

Satisfechísimo efectos Nestarina. Muy agradable, digestión fácil y rápida, efectos reconstituyentes inmejorables. Dr. Uruñuela, Bilbao.

## COSAS YANQUIS

Sarah Bernhardt en la cárcel.

NUEVA YORK. Sarah Bernhardt, que recorre, en tournée artística, los Estados Unidos, ha dado una representación en la Penitenciaría de San Quintín (California).

La presenciaron 1.912 presidiarios. Fue puesta en escena Una noche de Noel. En primera fila, seis temibles asesinos reían y lloraban y aplaudían frenéticamente.

Entre los espectadores figuraban los famosos dinamiteros hermanos Mac Namara. Antes de que se levantara el telón una orquesta de presidiarios tocó La Marsellesa.

Después, un distinguido estafador subió al escenario y dió las gracias á Sarah Bernhardt, pronunciando un discurso, al que pertenecen los párrafos que siguen.

«Hoy, durante una hora, los muros de piedra se han desvanecido. Un arte sublime nos ha dado la libertad. Nuestros corazones palpitan de emoción. La rogamos crea en nuestra eterna gratitud.»

El monumento á los Pielos Rojos.

NUEVA YORK. Se ha celebrado, con asistencia del presidente Taft, la solemne ceremonia de la colocación de la primera piedra del monumento á los Pielos Rojos americanos.

Asistieron 33 jefes indígenas, representantes de otras tantas tribus. Algunos pasaban de los ochenta años y habían sostenido crueles guerras con las tropas federales.

Sus nombres son muy pintorescos. Se llaman Oso Blanco, Lobato, Zarpa de León, Perro Viejo, Taza de Leche, Cuervo

## AVISOS UTILES

**Laxante superior**  
Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.  
**LA VILLA DE MOURISCOT**  
Pastelillos y empanadas de pescados finos, Ensaladas rusas de langosta, langostinos y salmón con bayonesa. 12, Barquillo, 12, y Serano, 28.

## TOS, RONQUERA

Exquisito y suave sabor, UNA peseta caja. Composición: Bálsamo tolu, savia de pino, lactucario, brea, acónito, belladona, goma, &c.

Blanco, Cara Partida, Halcón Rojo, Perro Pequeño, Garza Roja, Boca de Oro, Voz de Plata, etc.

Después que Taft puso la primera piedra, fué hecha una salva de 21 cañonazos. Luego, el jefe Oso Blanco extendió una piel de búfalo, y poniéndose sobre ella, pronunció un discurso en nombre de su raza.

El acto concluyó tocando una banda de música el Yankee Doodle. El monumento se alzará en la isla del Estado, cerca de Nueva York.

Tendrá 105 metros de altura. Contendrá un Museo de los Pielos Rojos.

## La revolución en Méjico

Saqueos y ataques. NUEVA YORK. Los revolucionarios despliegan una gran actividad, sobre todo en los Estados del Norte.

Reclutan voluntarios, saquean las haciendas y atacan los trenes militares. Los federales no se atreven á atacarlos, y gracias á ello campan por sus respetos.

Intervención? NUEVA YORK. Se afirma que en vista de la anarquía que reina en Méjico, Inglaterra y los Estados Unidos intervendrán conjuntamente.

Una Comisión mixta de delegados yanquis é ingleses visitará al Gobierno de Méjico y le pedirá restablezca el orden cuanto antes. Si no fuera atendida, los dos Gobiernos procederían en consecuencia.

Otro hermano de Madero fusilado. PARIS. Ha sido confirmada la noticia de que otro hermano de Madero ha sido fusilado.

Fuó capturado por el general Treviño cuando al frente de 25 hombres se disponía á marchar para fomentar la insurrección en los Estados.

## MISCELANEA

De Milán á Roma. ROMA. Un aviador ruso salió de Milán en aeroplano esta mañana, á las siete.

Pasó por Génova, y luego fué á Pisa, donde aterrizó y almorzó. A las doce salió en dirección á esta capital. No ha llegado aún, y se ignora si le habrá ocurrido algún accidente.

Crisis en Lima. LIMA. El Ministerio ha presentado la dimisión.

Se ha encargado de la cartera de Negocios Extranjeros el doctor Wenceslao Palera.

Política portuguesa. LISBOA. El Presidente del Consejo ha hecho un discurso á la Cámara negando la inteligencia entre Portugal, Alemania é Inglaterra para el reparto de las colonias portuguesas.

Un nuevo puerto argentino. BUENOS AIRES. El ministro de Obras públicas ha inaugurado los trabajos de construcción del nuevo puerto de Mar de Plata.

Cuando esté acabado, los transatlánticos europeos harán escala en él. Y el viaje de Europa á Buenos Aires durará diez horas menos.

Folleton de «La Correspondencia de España» (44)

ENRIQUE DEMESSE

## REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

dico principal y me ha dicho que podrás dejar el hospital cuando quieras; desde mañana si lo solicitas. Pues bien; mañana vendré á buscarte y te llevaré á mi casa. Allí te instalas, y dentro de un mes nos casaremos. Entonces serás toda mía y tú me pertenecerás. Entretanto, he realizado, hace algunos días, el producto de un negocio de que me había encargado... veinticinco mil francos que están en billetes de Banco en esta cartera que ves. Tómalas. Es tuya; te la doy. Será tu dote. Con esta suma, que te pertenece, comprarás todo lo que quizás has envidiado hasta aquí. Te harás hermosa, te adornarás, y yo te daré diez veces más, porque quiero que me digas antes de un año: Felipe, te amo. ¡Oh, Regina! ¡Regina mía! Mi bien amada. Si supieses cuánto te adoro. La joven había escuchado sin decir palabra estas abrasadoras emociones. Había sonreído algunas veces, y se había estre-

—No, señor; no está ya aquí. ¿No lo sabéis?—siguió diciendo el portero.

—¿Cómo? ¿Qué decís? ¿Que no está ya aquí? No es posible. ¿Qué me decís, amigo?

—La verdad, señor. La hermosa señorita no está ya aquí. Podéis creerme cuanto yo os lo afirmo. No tengo interés en mentir, señor.

—¿En dónde está, pues?

—Se ha marchado, pardiez. —¿Que se ha marchado? ¿Desde cuándo?

—Desde ayer. A eso de las cinco recibió el alta que habla pedido... Ha dicho que iba á vuestra casa y ha mandado por un coche, en el que se ha ido.

Felipe no volvía de su asombro. Seguramente el portero se engañaba, y debía haber una mala interpretación en todo esto.

—Os engañáis seguramente. La joven me espera. Dejadme pasar.

—Pero, señor..., os aseguro..., si debo tener todavía su alta. Y si lo deseáis, puedo enseñarosla.

Desanduvo el camino y se dirigió precipitadamente á la portería, hacia donde Felipe le siguió, dudando aún. —Mirad, señor, aquí está el documento. El conserje enseñó al ex agente un papel, que éste cogió con mucha rabia. —Exacto—dijo aterrado.—Regina Ducroisy..., el 17 de abril... Exacto... Pero entonces, ¿qué ha sido de ella? —No lo sé, señor. ¿No ha ido á casa del señor, como decía?

(Continúa)



# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
27 de febrero de 1863.

A las tres de la madrugada de hoy no se halla formado aún el nuevo Ministerio. Su Majestad la Reina conferenció anoche con varios personajes políticos, entre los que se cuentan los señores duque de Valencia, marqués del Duero, Cortina, Eugenio Moreno López, Ballesteros y Madoz.

Según las noticias que pudimos adquirir a la hora avanzada en que recibimos estas líneas, S. M. no hizo más que oír la opinión de los hombres políticos citados. Dicese que mañana se presentará a S. M. el Sr. Mon, cuya opinión desea conocer igualmente S. M.

La marcha que sigue la crisis ministerial da a conocer bien a las claras el deseo de acierto de nuestra augusta Soberana, y todo hace presentir que la elección que S. M. tenga a bien hacer de los nuevos consejeros de la Corona, llenará cumplidamente las nobles aspiraciones de nuestra Reina de dar al país una administración provechosa y conforme con la opinión pública.

El general O'Donnell dispuso desde anoche su traslado a la casa de la calle del Barquillo, donde habitó antes de ser ministro.

## Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Viernes 28 de febrero de 1913.

Sale el Sol a las 6,51.

Se pone a las 18,4.

Sale la Luna a las 2,11.

Se pone a las 10,50.

**SANTORAL.**—Las cinco Sagradas Llagas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Púpulo, Cayo y Serapión, mártires; San Román, abad y confesor; Santa Elda, virgen, y la beata Beatriz de Este.

**SANTOS CEREAL, PUPULO, CAYO y SERAPION,** mártires.

Diocleciano reinaba en Oriente y Maximiano en el Occidente. El primero publicó el año 303, estando en Nicomedia, un edicto por el que mandaba destruir las iglesias y quemar las santas escrituras. En esta persecución se ejercitaron contra los cristianos crueldades nunca oídas.

Los cuatro santos fueron presos en Alejandría durante esta furiosa persecución. El tirano apuró y agotó con ellos tan bárbaros e ímpios tormentos, que los mismos gentiles se mostraron horrorizados y no pocos de ellos se convirtieron al cristianismo. En vista de esto, y teniendo el Emperador que imitase algunos más el ejemplo de éstos, mandó degollar a todos, como se efectuó en este día del año 303.

## Suplentes de Dibujo y ayudantes de Instituto

Por real orden de 12 del actual se ha concedido a los señores suplentes de Dibujo de los Institutos la gratificación anual de 500 pesetas; poco es, pero bien está y muy merecida, ya que el patrón Estado no debe exigir a sus funcionarios labor alguna que no sea retribuida.

Pero queremos hacer resaltar la notable desproporción y abrumadora diferencia que en cantidad y cualidad existe en la tarea exigida a los funcionarios con cuya denominación titular estas líneas.

Los señores suplentes de Dibujo sustituyen nada más a un solo profesor en su única disciplina—el Dibujo—, y por ello percibirán en adelante la modesta retribución de 500 pesetas.

Los ayudantes de Instituto sustituyen a todos los cateóricos de su sección en todas las diversas asignaturas que tienen a su cargo, habiendo ayudantes que salen a setenta y ochenta clases, por mes, sin retribución ni estímulo alguno.

¿Qué prestigio puede tener la enseñanza dada en estas condiciones?

No queremos hacer comentarios, pues seguros estamos de que el señor ministro, si tiene en cuenta el lamentable olvido en que estos últimos viven, sabrá pronto reparar la injusticia manifiesta que sufren.

R. V.

## Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

### SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

**PRESIDENCIA.**—Real decreto resolviendo el expediente de conflicto entre los ministros de la Guerra y de Hacienda surgido con motivo de la exacción del impuesto de cédulas personales al personal del material de Ingenieros.

Otro declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de... y el juez de instrucción de Astu...

Otro decidiendo a favor de la Administración la competencia promovida entre el gobernador civil de Santander y el juez de primera instancia de Santoña.

Otro declarando no ha lugar a decidir a competencia promovida entre el gobernador de Zaragoza y el juez de primera instancia

del distrito del Pilar, de la misma capital.

**GUERRA.**—Real decreto aprobando la nueva «Demarcación de zonas polémicas asignadas a las plazas y puntos fortificados, y de aislamiento de edificios peligrosos y polígonos de tiro», así como las instrucciones que han de observarse para el régimen de dichas zonas.

Otros concediendo la gran cruz de la Real y militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada D. José Villalba Riquelme, D. Manuel Torres y Ascarza Eguía y D. Manuel Nájera y Pérez Cabrero.

**INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden (rectificada) sobre distribución de un crédito del presupuesto vigente para las Escuelas de Veterinaria.

Otra concediendo como gastos de remuneración la cantidad de 7.500 pesetas anuales a D. Tomás Bretón y Hernández, director del Conservatorio de Música y Declamación.

Otra ídem ídem. ídem. la cantidad de 6.500 pesetas a D. Jacinto Benavente, subdirector del Conservatorio de Música y Declamación.

Otra autorizando la circulación y uso legal del aparato de pesar denominado «Pesadora registradora automática Blake Denison», presentado por los Sres. Sheldon, Goenaga y Compañía, de Bilbao.

## Teatro de la Zarzuela

«SOIREES» FEMENINAS

El próximo sábado, de cinco y media a ocho de la noche, se celebrará la función inaugural de estas soirées con arreglo al siguiente notabilísimo programa:

Primera parte.

Molinos de viento, por la compañía de la Zarzuela.

Segunda parte.

Rapsodia de variedades, del maestro Foglietti.

Conferencia por la Goya, en la que expondrá la famosa tonadillera sus opiniones personales sobre el arte que cultiva.

Canciones picarescas, por Adelita Lulú, la estrella del género.

Canciones gitanas, de su exclusivo repertorio, por Pastora Imperio.

Garrotín gitano, por la misma, acompañada a la guitarra por el hermano de la Imperio, el notable profesor Víctor Rojas.

Entre la primera y segunda parte se hará un intermedio para que las señoras y el distinguido público en general puedan tomar el té en el elegante y amplio «bar» del teatro, amenizando este descanso un notable cuarteto.

Las damas serán obsequiadas con postales de la Goya, Pastora Imperio y Adelita Lulú, con el autógrafo de dichas artistas.

Las soirées Femina, que van a inaugurarse en la Zarzuela, constituyen una brillante novedad.

Extraordinaria y justificada expectación despierta la fiesta del sábado.

## Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas el Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34. Madrid.

## Mundo eclesiástico

El Consejo diocesano de Madrid ha recibido del Sr. San Miguel 80.000 pesetas, destinadas a escuelas católicas, y para los fines generales de la institución.

La velada que en el Centro de Defensa social se ha celebrado para anuncio y propaganda del primer Congreso Catequístico nacional, organizada por la Junta diocesana de esta capital, resultó animadísima y entusiasta, vibrando la fe ardorosa y el son bélico de la lucha en labios de las Juventudes católicas, que a una y con gran gusto respondieron a la invitación que les hizo la expresada Junta de la diócesis.

Se nombraron las Comisiones auxiliares de la Junta diocesana, y se hizo una modesta colecta.

Se ha celebrado en París un Congreso diocesano, presidido por el Ayuntamiento. Este Congreso es una copia, o muy parecido, a las Asambleas diocesanas que anualmente se celebra en Madrid, fundadas por el obispo de esta diócesis.

Si fuésemos en esta sección a dar cabida a las noticias que se nos remiten anunciando las fiestas que en esta época del año se efectúan en los templos de Madrid, los predicadores que en ellas han de tomar parte, y los maestros de orquesta que han de actuar en dichos cultos, necesitaríamos un periódico, y habíamos de quedar mal con muchos oradores y bastantes directores filarmónicos.

En su consecuencia, solamente habremos de ocuparnos alguna vez de aquellas funciones que por su importancia reconocida se salgan del marco ordinario, puesto que esta sección no se ha creado para el referido objeto.

En la iglesia de San Marcelo de Roma se ha cometido un robo sacrilego en el sagrario, sin que los autores hayan sido habidos.

Ha publicado una notable pastoral sobre la libertad de la Iglesia el cardenal Ferrari.

Se preparan en París solemnidades religiosas para el 23 del próximo abril, centenario de Federico Ozanam, fundador de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

ZENTRAM.

## EL GATO NEGRO

Es el mejor clase única, con ó sin vainilla, 2,50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1,25. De venta: Príncipe, 14, café, y «La Mahonesa», Peligros, 4.

## Las tarjetas de identidad

Debiendo empezar el día 1.º de marzo el servicio de «Tarjetas de identidad», se advierte al público que desde dicho día se expenden ya para Madrid en la administración del Correo Central y en las siguientes estafetas que dependen de esta provincia: Alcalá de Henares, Aranjuez, Arganda, Carabanchel Bajo, Colmenar de Oreja, Colmenar Viejo, Chinchón, El Escorial, Getafe, Leganés, Navalcarnero, San Martín de Valdeiglesias y Torrelaguna.

Como ya se dijo oportunamente, estas tarjetas, de una indiscutible utilidad, servirán para demostrar de modo sencillo y notorio la personalidad de cuantos carezcan de relaciones ó documentos que la acrediten ante las oficinas de Correos.

Las tarjetas de identidad llevarán el nombre, apellidos, señas particulares, firma usual y retrato del interesado, y serán valederas durante el plazo de tres años.

Para obtenerlas será preciso, en el caso de que el solicitante no fuere conocido «de un modo indudable» en la oficina de Correos respectiva, la justificación, por medio de documentos ó el conocimiento de dos personas conocidas, de su personalidad.

El importe de la tarjeta se abonará en un sello de franqueo de una peseta, que habrá de adherirse a la fotografía del titular.

He aquí, pues, un nuevo servicio, que seguramente será acogido por el público como algo más importante que una simple novedad: como la satisfacción de una necesidad imperiosa, que contribuirá en gran manera a facilitar a los remitentes y destinatarios de toda clase de correspondencia el intercambio de la misma.

## El Chocolate «Agustinos», de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

CIENCIA VULGAR

## PARA LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Cometas.

Hoy he de hablaros de algo que creo os agrada, porque la afición a las cometas está generalmente extendida entre la gente joven y aun en personas que ya pasaron la adolescencia. De mí sé decir que me entretienen en extremo y que he tenido ocasión de asistir a elevaciones de cometas realizadas por respetables y sabios hombres. De tal los calificaría también vosotros si os dijese sus nombres y sus profesiones.

Yo os invito hoy desde estas columnas a que aumentéis vuestro amor a las cometas y a que os adiestréis en su elevación, empleando para ello, a ser posible, las modernas cometas celulares, que son las que nos han de servir para poder llevar a efecto interesantísimas aplicaciones, que os iré dando a conocer en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con todo el detalle posible. Y para que nada os falte, procuraré hablaros hasta de la manera de construir las para que os sirvan para realizar interesantísimas experiencias.

Las cometas celulares, a que me refiero, ya de todos son conocidas; están formadas, no por una superficie plana, como las usadas en otros tiempos, sino por cuatro planos que forman una superficie prismática de sección cuadrada, algunas de las cuales tienen a la vez, para favorecer la elevación y para imitar un pájaro, unas amplias alas que parten en sentido de un plano diagonal de aquel prisma.

Os invito al adiestramiento en la elevación de cometas, antes de daros a conocer el plan que me propongo por varias razones; entre las más importantes puedo citar: el que os deis cuenta del viento necesario para la elevación, de la magnitud de la superficie para una tracción determinada en la cuerda, de las condiciones de solidez compatibles con la menor densidad de la cometa, es decir, de la relación entre el peso de la cometa y la superficie, puesto que cuanto menor sea dicha relación, mayores serán las probabilidades de elevación, puesto que la velocidad del viento necesario para el ascenso será la menor posible.

También en esa práctica os daréis buena cuenta de la inclinación conveniente de los planos ó del plano de la cometa con relación al viento, y llegaréis en vuestra práctica a modificarlo en la medida necesaria.

Como veis, os invito a una práctica muy amena y que cuando lleguéis a dominar os facilitará en alto grado el empleo de grandes cometas y de sus accesorios, así como su conservación y reparación.

Las experiencias que más tarde os iré dando a conocer tienen singular importancia para los exploradores; pero la tienen asimismo en general, como medio de investigación, en gran número de casos.

Animarse, por tanto; una cometa celular moderna puede ser utilizada y adquirida ó construida por unos cuantos, y como se reduce a unas simples varillas y unos trozos de tela, todo de poco peso y volumen, puede ser llevada sin ser obstáculo en vuestras excursiones y, como iréis viendo, a la larga os servirá de medio de adquirir interesantísimos datos.

AMADEO PONTES

## EL CELEBRE «AUTOPIANO»

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos almacenistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos construidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

## LA VIDA DEPORTIVA

DEPORTES DE INVIERNO

Club Alpino Español.

El pasado domingo celebró esta Sociedad en Navacerrada una carrera, por parejas de señoras y caballeros, y la «Copa Prast», de saltos.

En la primera, que estaba dotada de premios por el Sr. Torroba, consistentes en medallas, resultaron ganadoras de éstos las siguientes parejas:

Primer premio, a la Srta. Eugenia Giraldez y Antonio Gamero.

Segundo premio, a Carmen Posadas y Gonzalo Pérez.

Tercero, a María Luisa Peñalver y Luis Dupuy.

El concurso de saltos estaba dotado también de tres premios, que fueron ganados:

Primero, por Alfredo Pérez, con 33 puntos.

Segundo, Luis Dupuy, con 25.

Tercero, Antonio Giraldez, con 24.

De jurados actuaron en estos concursos de skis los Sres. Prast, Maycas, Uchijama y Cadenas.

Para el domingo próximo anuncia esta So-

## Automóviles MITCHELL

Modelos 1913 entrega inmediatamente. Exposición: ALMIRANTE, NUMERO 12.

ciudad (condicionalmente) la «Copa del Real Automóvil Club de España», concurso mixto en handicaps.

Además de la copa, habrá los siguientes premios:

Para el segundo y tercero, pitilleras de plata del Sr. Quiroga, y para el que ocupe el cuarto lugar, una máquina fotográfica.

Sociedad Gimnástica Española.

El domingo 2 de marzo, a la una y media en punto de la tarde, se verificarán las carreras de trineos organizadas por la sección de Montaña y Turismo de la Sociedad Gimnástica Española.

El recorrido será en el camino alto de los Ventisqueros si, a juicio del Jurado, se halla en condiciones. Las inscripciones se cierran el sábado, a las nueve de la noche.

CINEGETICA

El campeonato de galgos.

Las semifinales de la «Copa de El Goloso» fueron corridas ayer en Boadilla, entre Bóldo, de D. Antonio Alvarez; Ardilla, de don Julián Muñoz; Goya, de la Sociedad «El Goloso», y Maravilla, del marqués de Montecagudo.

Resultaron vencedores y correrán la final hoy en «El Goloso» Ardilla y Goya.

HIPICA

Penky Club.

La última fiesta celebrada por esta Sociedad ha dado un brillante resultado.

En la primera prueba «Recorrido de cam-

## AUTOMÓVILES BERLIET

Representante, F. Lozano  
Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

pon, tenían que salvar los concursantes 12 obstáculos.

Resultaron ganadores en esta prueba los caballos siguientes:

1.º Embalsado, montado por Eduardo P. Campillo.

2.º Oceánico, montado por Dámaso Sanz.

3.º Impulsor, por Rogelio Suris.

Además obtuvieron los lazos Wellcome, de Gonzalo Aguado, y Esguel, de Pedro G. Goyoaga.

En la segunda prueba, denominada «Penky», había también tres premios y dos lazos, que fueron ganados:

1.º Por Longino, de D. Luis Toron.

2.º Wellcome, de D. Gonzalo Aguado.

3.º Topuce, de D. Pedro G. Goyoaga.

4.º Tallarin, de D. Luis Toron.

5.º Peleidad, de D. Eduardo P. Campillo.

De jurados actuaron en este concurso, don Luis Armiñán, D. Teodolfo G. I., D. José P. de Villamil y D. Severiano Millán.

El público que asistió a estas pruebas fué numeroso y entre las personas que recorda-

## Mercedes

La marca alemana más antigua y renombrada.

S. E. de los automóviles MERCEDES  
Olózaga, 12.—MADRID

mos figuran la condesa de Bugall, señoras y señoritas Leonor de Rojas, Pura Cappa, de Villamil, Ródenas, Espuñes, Albrit de Lara, La Torre, P. del Campo, García Goyoaga y otras.

AUTOMOVILISMO

«Le Tour de France».

Como anunciamos anteriormente, del 1 al 15 del próximo mes de marzo se celebrará en Francia por segunda vez esta interesante prueba para coches de turismo, organizada por el diario parisiense L'Auto.

En esta carrera pueden tomar parte toda clase de coches cuyo precio de catálogo no exceda de 8.000 francos, y en ella se han inscripto 34 autos, que son:

1. Aleyon I (Barriaux).

2. Aleyon II (Wagner).

3. Aleyon III (Giroux).

4. Aries I.

5. Aries II.
6. Aries III.
7. Anasagasti I (Brown).
8. Hurto I.
9. Ponette.
10. S. C. A. R. I.
11. S. C. A. R. II.
12. S. C. A. R. III.
13. Corre-la Licorne I (W. Lestienne).
14. Corre-la Licorne II (J. Lestienne).
15. Corre-la Licorne III (Colomb).
16. Anasagasti II (Repousseau).
17. Anasagasti III (d'Avaray).
18. Rolling (Dupessoir).
19. Metallurgique I (Paul Rivière).
20. Metallurgique II (A. Duray).
21. S. C. A. P. (Genault).
22. Barre I.
23. Barre II.
24. Barre III.
25. Singer I (Herberj).
26. Singer II (Diriquen).
27. Bozier.

TODO AUTOMOVILISTA CANSADO DE «PANNES» de neumático y de su corta duración debe ensayar el PALMER sin lonas, que tienen la culpa de todo.—Estaban Marin.—Leganitos, 10.

28. Optima (Schmidt).
  29. Majola (Doutre).
  30. Pierron I (Guyot).
  31. Pierron II (Delaunay).
  32. Buick (Pouget).
  33. Laurin-Klément (comte Kolowrat).
  34. Ronteix.
- Véase el calendario completo del concurso: 1 de marzo.—1.ª etapa: Paris-Rouen-Boulo-gne-sur-Mer (308 kilómetros). 2 marzo.—2.ª etapa: Boulogne-sur-Mer-Lille-Saint-Quentin-Charleville (342 kilómetros). 3 marzo.—3.ª etapa: Charleville-Verdun-Toul-Epinal-Belfort (368 kilómetros). 4 marzo.—4.ª etapa: Belfort-Besançon.

## Automóviles S. P. A.

(Societá Ligure Piemontese Automobili). Representante general para España: JOSÉ ROSALES MENDIZABAL, 37

Lons-le-Saunier-Lyon-Grenoble (409 kilómetros).

5 marzo.—5.ª etapa: Grenoble-Digne-Niza (340 kilómetros).

6 marzo.—Exposición en Niza.

7 marzo.—6.ª etapa: Niza-Toulon-Avignon (327 kilómetros).

8 marzo.—7.ª etapa: Avignon-Montpellier-Carcassonne-Toulouse (347 kilómetros).

9 marzo.—Exposición en Toulouse.

10 marzo.—8.ª etapa: Toulouse-Foix-Bagnères de Luchon-Tarbes-Pau (358 kilómetros).

11 marzo.—9.ª etapa: Pau-Bordeaux-Rochefort (368 kilómetros).

12 marzo.—10.ª etapa: Rochefort-Nantes-Angers-Laval-Le Mans (421 kilómetros).

13 marzo.—Exposición en Mans.

14 marzo.—11.ª etapa: Le Mans-Saint-Malo-Cherbourg (401 kilómetros).

15 marzo.—12.ª etapa: Cherbourg-Caen-Evreux-Paris (340 kilómetros).

En el Reglamento de esta carrera hay un artículo que dice:

«Art. 21. Seguros. Cada concurrente deberá presentar antes de la salida una póliza de seguros probando que el conductor está asegurado contra los riesgos de tercero por una suma de 100.000 francos.»

El Salón de Turin.

El Automóvil Club de Turin anuncia que este año será organizado en el Palacio Estable del parque Valentino el IX Salón Automóvil.

Este comenzará el 26 del próximo mes de abril y terminará el día 11 de mayo.

El Gran Premio del R. A. C.

Hemos recibido un ejemplar del nuevo Re-

glamento que ha de regir el Gran Premio del Real Automóvil Club de España.

Este, como el primero, no fija fecha para la celebración de esta prueba, concretándose con anunciar que la carrera se celebrará en la primera quincena del mes de junio.

«LAWN-TENNIS»

«Englis Sports Club».

El domingo empezó a jugarse el concurso de tennis organizado por esta Sociedad, en su campo de la Pradera del Corregidor.

El handicap para parejas de señora y caballero tiene por premio una copa, donada por el Sr. C. P. Adcock, y empezará el próximo 1.º de marzo.

El handicap para parejas de caballeros empezará a disputarse el 9 de marzo, teniendo por premio una copa, regalada por el señor Ossorio, de la Sociedad Unión Comercial.

El de señoras que comenzó el domingo tendrá por premio una copa regalo del Comité ejecutivo.

El de caballeros comenzará el día 16 del próximo mes de marzo, y tiene por premio también otra copa, ofrecida por el Club.

# El pueblo y el Municipio

## El asunto del día

### Aclaraciones.

Por más que ya se ha desvanecido en el concepto público la errónea interpretación que quiso darse a la campaña contra el impuesto de inquilinato y de las protestas contra la administración del Ayuntamiento, conviene hacer constar que ni LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ni su director, Sr. Romeo, ni el modestísimo periodista que escribe estos renglones son partidarios del restablecimiento de los Consumos.

No hay para qué hablar de eso. Si los Consumos eran—aparte el pincho y la caseta—un sistema tributario algo más equitativo que el actual, y su desaparición, sin imponer el inquilinato y de las subsistencias, agravó el problema de la vida, restablecerlos ahora equivaldría a reencarecer los alimentos, porque ya estamos todos convencidos de que, por lo que al importe de las rebajas va a pasar al bolsillo de los acaparadores, el embolsar de los gravámenes sale siempre del bolsillo del consumidor.

No hablemos, pues, de eso. Hablaré exclusivamente, sin volver a nombrar el matute y el pincho, de lo que constituye el nervio de la agitación popular.

Es inútil que el señor alcalde trate de desvirtuarlo con llamadas a las Comisiones, Juntas y gremios para arrancarles la declaración de que no se mezclan en el asunto.

Colectivamente podrán ir a la alcaldía los ultramarinos, los taberneros y todas las agremiaciones imaginables. En un país donde el capricho es ley y donde no se persigue a los industriales cuando faltan a sus obligaciones, sino cuando se niegan a votar una candidatura ó a secundar un deseo político, todo eso es explicable sin esfuerzo.

Estos días, algunos tenientes de alcalde están demostrando una actividad asombrosa, que podían haber puesto en la tarea de adecentar las calles y de atender a los servicios higiénicos. No serán estos los últimos agremiados que desfilen por la Casa de la Villa. ¿Qué van a hacer? ¿A permitir que les recarguen las patentes y que les frian a mul-tas?

Esas son minucias que no mejoran el estado de la administración municipal, rematadamente mala.

Si porque el alcalde recibiera muchas visitas pudiéramos decir que las calles no están convertidas en pocilgas; que las plazas de mercado no apestan; que las Casas de Socorro no están, como la de la plaza Mayor y otras, en locales antihigiénicos; que en Madrid se construye poco, porque los propietarios no quieren pasar por el calvario que significan las tramitaciones del Ayuntamiento; que no se cobra el inquilinato sino a unos cuantos miles de indefensos; que no hay ple-tora burocrática en el Municipio; que no se gastan en cosas inútiles, como en sostener por el capricho de los concejales, recursos que han informado en contra los letrados consistoriales; si todo eso, en fin, estuviera satisfactoriamente resuelto con las espontáneas visitas que recibe el Sr. Ruiz Jiménez, bien iría la cosa.

Pero está todo igual. Precisamente por venir leyendo unas declaraciones del señor alcalde, acabo de meterme hasta los tobillos en un barrizal de la plazuela de San Miguel.

No le dé vueltas el Municipio. El problema no es de exterioridades ni de superficialidades.

Es algo más hondo, porque llevamos ya unos cuantos años haciendo que vivimos, sin vivir.

Y a la gente se le ha acabado la paciencia, hasta el punto de que ha prescindido de diferencias políticas, para sumarse a un movimiento popular de legítima protesta.

En ella no he hecho yo otra cosa que recoger cuanto oímos todos a todas horas y en todas partes, y darle forma en unos artículos que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como tribuna libre, donde son recogidas todas las opiniones, ha tenido la bondad de acoger.

Porque es de advertir que en esta ocasión y para estos actos de protesta yo no he querido ni siquiera actuar de periodista. Basta y sobra invocar la condición de ciudadano.

Con ella y con la libertad que el periódico me concede para que me defienda y defienda a quienes conmigo van en esta cuestión, contraria a toda política y desligada de todo personalismo, tengo bastante.

### Sistemas cómodos.

El Sr. Ruiz Jiménez ha tenido la atención, que le agradezco, de enviarme un ejemplar de los presupuestos municipales, diciéndome que oír con mucho gusto «las autorizadas observaciones que se sirva hacerle, relacionadas con la marcha del Ayuntamiento».

Aunque la autoridad que me supone, benévola, el señor alcalde no existe, estudiaré con mucho gusto los presupuestos, aunque ya supondrá el Sr. Ruiz Jiménez que estando en Madrid carísima la vida, y que necesitando ganarse el cocido de un día para el siguiente, son muy escasos los minutos que quedan libres para hacer una obra que han debido realizar el alcalde y los concejales, que para eso, y no para otra cosa, están en el Ayuntamiento con todas las ventajas y la tranquilidad que proporciona el cargo.

Para lo que no necesito tiempo es para decirle al señor alcalde que antes de dar un golpe de efecto como el del otro día, al afirmar que yo no conocía el presupuesto, porque hablaba de 33 millones de gastos, cuando los gastos sólo ascienden a 29 millones, debió leer ese libro que me envía, y en el cual se fijan los gastos en 31.769.337,99 pesetas.

Es decir, que yo me he equivocado en poco más de un millón, y el Sr. Ruiz Jiménez se ha equivocado en más de dos millones.

Y así son todas las cosas que se dicen estos días en el Ayuntamiento para demostrar que los vecinos, los dos ó tres vecinos que nos quejamos de la Administración municipal no tenemos razón.

También negó el Sr. Ruiz Jiménez lo de

los treinta y pico de recursos de agravio que yo dije no se habían tramitado. Y luego resulta que sí existen y que están a resolución de la superioridad; pero no a los ocho días, según manda la ley, sino pasados tres meses de su presentación.

Pero, en fin, ¿qué hablar de estas contradicciones?

El Sr. Ruiz Jiménez disculpará mi escepticismo si, después de tantas negativas y de tantas afirmaciones que se dan de cachetes, no creo ni en las estadísticas municipales.

Lo que sí creo, como todos los habitantes de Madrid, es que en la Villa y Corte no se puede vivir, y que el Ayuntamiento no tiene derecho a pedir una sola peseta al vecindario mientras administre como hasta aquí.

Porque yo no sé si hay moralidad ó si no la hay. Yo lo que sé es que ni los peatones, ni los «autos», ni los coches pueden ir por las calles que apestan; que las plazas de mercado son un insulto a la salubridad, y que todos los servicios están desatendidos, aunque se gasta anualmente un presupuesto de 31 millones de pesetas.

No hay más que eso, y es inútil que de eso intenten sacarnos, porque no queremos ir a otro terreno.

No se discute nada que no esté a la vista. El presupuesto es público; las calles, los mercados, el Matadero, los servicios de toda índole, también.

¿Que los señores que están en el Ayuntamiento no saben hacer más? Pues que se vayan.

La vida de la capital española no puede estar sometida a ellos.

### Varias noticias.

Y vayan unas notas sueltas para terminar por hoy.

¿Cómo no se le ha ocurrido al señor alcalde autorizar a una Comisión de vecinos para que se acaben las murmuraciones, con una inspección de la forma en que está repartido y se cobra el impuesto de inquilinato?

Porque es muy posible que de esa inspección, dejando aparte todos los antecedentes de nombramientos de recaudadores y todas las groserías y las violencias que con el público se cometen, salieran cosas tan estupidas que asombraran al vecindario... —Eso se va normalizando—dicen los concejales.

Si, sí; ahora va muy bien.

En el momento de escribir estas líneas llega un amigo, y me dice:

—Chico, esto es asombroso. Yo pagaba 38 pesetas de inquilinato, y ahora, con la rebaja de tarifas que se ha hecho, se presentan a cobrar 163 pesetas. Aquí traigo los recibos.

Claro que como es persona conocida y de significación, tiene la ventaja de poder aclararlo, y resulta que sólo debe pagar 9 pesetas.

Pero si en lugar de llamarse como se llama, llega a llamarse Pérez y Pérez, ¡buena calvario le esperaba!

Todas estas cosas son cómicas cuando le suceden a quien pueda defenderse; pero son muy dolorosas cuando le ocurren a personas indefensas.

Por eso tienen que acudir a la unión, para que sus voces sean oídas.

Y es inútil que se trate de desvirtuar el movimiento de protesta, con esa labor de los tenientes de alcalde, porque ella, al fin y al cabo, no viene a demostrar otra cosa que temor.

Y los que están exentos de toda culpa, no temen jamás.

TAF.

## Aclarando conceptos

Nos dice el Sr. Gálvez Holguín.

«En LA CORRESPONDENCIA de anoche leo que mi compañero de la Junta directiva de la Cámara oficial de la Propiedad urbana de Madrid, Sr. Cañoto, ha visitado al alcalde para manifestarle que la citada Cámara no me había conferido su representación para que protestara contra el impuesto de inquilinato».

Efectivamente, la Cámara no me ha otorgado semejante autorización. Lo ocurrido es que el presidente, señor duque de Tovar, recibió la invitación para concurrir el viernes último a los salones de la Cámara de Comercio al indicado fin, y no pudiendo ó no queriendo asistir él, me encargó lo hiciera yo, misión que acepté con mucho gusto.

Si el Sr. Cañoto se hubiera tomado la molestia, antes de realizar el acto oficioso referido cerca del señor alcalde, de enterarse de lo que ocurrió en aquella reunión, sabría que yo dije que la Cámara de la Propiedad se reservaba su opinión acerca de los particulares allí tratados, siendo por cuenta mía, como modesto y sencillo ciudadano, todo cuanto he de decir.

Le agradeceré como un favor especial haga estas aclaraciones para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.»

## UNA SENTENCIA

Días pasados dimos cuenta de una sentencia del Juzgado municipal del Hospital, absolviendo a un vecino que negó la entrada en su domicilio al agente que llevaba el mandamiento del alcalde. He aquí otra sentencia más reciente:

«En la villa y corte de Madrid, a 21 de febrero de 1913, el Tribunal municipal del distrito de la Inclusa, compuesto por los señores que se expresan al margen, habiendo visto las presentes diligencias de juicio verbal de faltas, seguidas entre partes, de la una el ministerio fiscal, en representación de la acción pública, y M. G. del R. y M. L. de la otra, como denunciados, cuya edad y demás circunstancias ya constan anteriormente, y

Resultando que D. M. G. dió órdenes concretas a su señora esposa para que impidiese la entrada en su domicilio privado a los señores agentes ejecutores cuando se presentaran a proceder al embargo por atrasos en el pago del arbitrio de inquilinato, aunque fueran

provistos de orden del señor alcalde, como así ocurrió, pues la referida señora, llegado el caso, negó la entrada a los señores agentes ejecutivos, conforme a las expresadas órdenes de su marido, hecho probado;

Resultando que por las partes se pidió en el acto del juicio se dedujera testimonio para proceder separadamente contra el otro denunciado, no comparecido, D. M. L., por tratarse de hechos, distintos, sin ninguna relación entre sí ni conexidad jurídica ninguna;

Considerando que el art. 6.º de la Constitución del Estado establece que nadie podrá entrar en un domicilio privado, pero dejando a salvo, como excepción, los casos que prevén las leyes;

Considerando que el art. 6.º de la ley de 11 de julio de 1877, posterior a la Constitución, previó el caso de autos, en relación con el art. 152 de la ley Municipal, pues la primera de estas leyes derogó la de 1.º de julio de 1869, que daba solamente a los jueces municipales autorización para ordenar la entrada en domicilios privados en casos ó no el de que se trata, atribuyendo la misma facultad a los alcaldes la dicha ley del 77, que citada queda, la cual corrobora el art. 6.º de la Constitución, en cuanto éste deja a salvo los casos que señalan las leyes, y éste es uno de ellos;

Considerando que de todo lo antedicho se desprende ser el caso de autos uno de los de excepción del art. 6.º de la Constitución, estando en el legítimo ejercicio de sus atribuciones como autoridad el alcalde que ordena la entrada en casos como el de autos, y los agentes que cumplen sus legítimas órdenes, debiendo uno y otros ser obedecidos cuando, como ha ocurrido en este caso, se presentan los agentes a hacer efectivas las responsabilidades por el arbitrio de inquilinato, conforme a la vigente instrucción de 26 de abril de 1900, que aplica todas las leyes de que queda hecho mérito;

Fallamos que debemos condenar y condenamos a D. M. G. del R. a la pena de cinco pesetas de multa, represión y el pago de las costas, y dedúzcase testimonio necesario para proceder en juicio de faltas contra D. M. L., pues así por esta nuestra sentencia lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Antonio Dominguez.—Francisco Diaz Villar.—Antonio de Castro.»

## LOS VINATEROS

El escrito presentado por los gremios de vinos al alcalde, dice así:

«Los que suscriben, mayores de edad, comerciantes, en nombre propio y en representación legal de sus gremios y Sociedades gremiales respectivas, domiciliados en esta corte, interesados tan directamente en todos los tributos municipales como el que más, ante vuestro honor, como representante de la Corporación municipal, con todo respeto y consideración exponen:

Que atentos siempre a los intereses de sus asociados y agremiados, por razón del cargo que les fué conferido, en tiempo oportuno elevaron al Excmo. Ayuntamiento, en forma reglamentaria, las reclamaciones que creyeron y siguen creyendo que son de justicia, y esperan que dicha Excmo. Corporación así lo acuerde, una vez estudiadas en regla, por ser así de justicia.

Estas representaciones, en nombre propio y en el de sus gremios y Sociedades, que en junto no bajan de 3.500 contribuyentes entre detallistas, medio almacenistas y almacenistas, elevan a V. E. la más enérgica protesta contra las pretensiones y manejos de ciertas clases que, constituyéndose en tutores de los demás, no reparan en mezclar sus miras particulares hacia el negocio de los Consumos, que con el nombre de gremios, que, como los aquí representados, se consideran obligados a protestar, pues de lo contrario pudieran hacer creer a la sana opinión pública que esos manejos del inquilinato son quejas justas.

Estos gremios y Sociedades legales no pueden jamás apoyar las pretensiones de los que se resisten al pago del impuesto de inquilinato, ni pueden estar conformes con las doctrinas de los elementos que protestan contra dicho impuesto.

El impuesto de inquilinato debe hacerse efectivo sin contemplación de ningún género. No hay razón alguna para protestar de dicho impuesto en lo que subsistan las patentes municipales que afectan en el 81 por 100 sobre la cuota del Tesoro y recaen sobre una clase de comerciantes que cuentan con un capital menor que el que representa la suma de impuestos. En tanto que el de inquilinato, desgravado el de clase humilde, sólo corresponde una pequeña parte a la clase media, recayendo sobre la clase rica del 80 al 90 por 100 del total impuesto.

Estos gremios no sólo no harán causa común con los que protestan contra el impuesto de inquilinato, sino que están dispuestos a protestar contra tales pretensiones, por creer que el referido impuesto es y será una gran fuente de ingresos municipales que han de satisfacer las clases ricas en un 90 por 100 de la totalidad; por esto protestan de él esas clases, acostumbradas como están a que paguen por ellas los gremios.

Además, el impuesto de inquilinato es causa de que los propietarios, tan caritativos, no sigan elevando el alquiler, y en cambio el día en que se suprima, ya podemos prepararnos. Veán esos señores que la carga más abrumadora que hoy padece el comercio y el particular, no es precisamente los impuestos, pues, con serlo mucho, no puede compararse con las pretensiones del casero.

Entienden estos gremios no es el del inquilinato, sino de preparar el terreno para implantar de nuevo el Fielato y el pincho, para volver a cobrar grandes dividendos a cuenta de la clase media y demás sufridos contribuyentes, víctimas siempre de esos tutores voluntarios.

Estos gremios evitarán por todos los medios legales que vuelva el régimen del pincho y de desprecio hacia el introductor y comerciante, que tantas ganancias proporcionó a los ricos, en daño de los trabajadores y contribuyentes.

Conste, pues, que estos gremios y Sociedades no apoyan ni apoyarán jamás pretensiones que crean viciosas y faltas de razón y de

equidad, y mucho menos cuando se mezclan en reclamaciones de orden tributario, aspiraciones de negocio ó políticas.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 25 de febrero de 1913.—Por la Sociedad patronal de los gremios, Lucas Garzón.—Por la Sociedad La Viña, Jenaro Marcos.—Gremio de vinos de mesa, José Asprón.—Gremio clase 3.ª, número 8, Pedro F. Vega.—Por el gremio de 9.ª clase bis, el síndico presidente Fernando Salmón.—Gremio de almacenistas, clase 6.ª, número 6, Isidoro López Salinas.»

### Los fondistas.

El abogado de la Sociedad de fondistas ha visitado al alcalde para manifestarle que el gremio no está conforme con algunos elementos que se suman al movimiento de protesta contra el impuesto de inquilinato, y anunciar oficialmente que el gremio no concurrirá al mitin proyectado.

### Los de ultramarinos.

También ha visitado al alcalde la Junta directiva en pleno de la Sociedad de almacenistas de ultramarinos La Unica, para manifestar que su presidente, Sr. Fernández Moreno, asistió a la reunión celebrada como individuo del Centro de Hijos de Madrid, y afirmando además que el gremio de ultramarinos no está al lado de los que protestan contra el impuesto de inquilinato y contra la Administración municipal, sino que, por el contrario, se ponen al lado del alcalde para protestar de los manejos de otros elementos.

### REUNION PREPARATORIA

## LOS GREMIOS Y LAS SOCIEDADES

A las diez de la noche se ha celebrado en la Sociedad de Fondistas la reunión preparatoria del mitin y manifestación convocados para el domingo.

A juzgar por la concurrencia que asistió anoche a la Sociedad de Fondistas, el acto del domingo tendrá trascendencia.

Asistieron representaciones de la mayoría de los gremios y Sociedades de Madrid, teniendo que quedarse fuera del salón y de las habitaciones contiguas más de 300 representantes que no tenían cabida en el salón.

### El Sr. Uceda.

Presidió el ex concejal Sr. Uceda, el cual expuso en breves y enérgicas frases que el objeto de la reunión era pasar revista a las fuerzas con que se contaba para el mitin.

Trazó un bosquejo de cómo se administra al pueblo de Madrid; citó varios casos, que fueron aplaudidos, y manifestó que la protesta se circunscribía a pedir la supresión del impuesto del inquilinato y a combatir la administración municipal.

Terminó diciendo que la vida y el decoro del pueblo de Madrid requieren esta acción. (Muchos aplausos.)

### El Sr. Prats.

El senador Sr. Prats pronunció muy breves y elocuentes frases para decir que él tenía algo que exponer al pueblo de Madrid y que, sobre todo, necesitaba sincerarse de muchas cosas que estos días han dicho, porque sí, determinados periódicos.

Todo ello le obliga a hablar en el mitin, haciendo constar que en estas cuestiones se para en absoluto la política, porque sólo atiende al bien de su pueblo, justamente indignado.

Fué muy aplaudido.

### El Sr. Prieto.

Don Faustino Prieto, secretario de la Asociación de Proprietarios, tuvo palabras de sincera protesta contra la administración municipal y contra el impuesto que se combate.

Manifestó que quien, como él, haya tenido ocasión de intervenir en asuntos que se relacionan con el Ayuntamiento, pueden decir al país muchas cosas que interesan conocer.

En frases ingeniosas hace el relato de algunos episodios, que el público escucha regocijado, tributándole, al terminar, una calurosa ovación.

### El Sr. García Molinas.

Al levantarse el teniente alcalde Sr. García Molinas se produce un movimiento de expectación.

El Sr. García Molinas habla sencillamente, con acentos de gran sinceridad.

Dice que ya puede considerarse como un triunfo que el Gobierno se haya preocupado de esta cuestión y la haya tratado en Consejo.

En vista de esto conviene pensar si debe seguirse adelante en la protesta. (Voces: ¡Sí, sí!)

El Sr. García Molinas continúa manifestando que él no puede ser sospechoso, porque, desde los primeros momentos, ha combatido el inquilinato, dentro y fuera del Municipio. (Muy bien. Aplausos.)

Traza después un programa de política municipal y dice que sigue siendo partidario de los Consumos, sin pinchos ni casetas, pues es la única solución para normalizar las Haciendas municipales.

(Voces: Los Consumos, jamás.) El Sr. García Molinas: Yo emito una opinión que sustento en todas partes, porque estoy tocando de cerca una sustitución que se hizo a tontas y a locas.

Aunque yo pertenecía al Ayuntamiento de Madrid, reconozco la justicia con que el pueblo se indigna contra el estado en que se encuentra la población. (Aplausos.)

Pero debe tenerse en cuenta que la Hacienda municipal, por cuanto dejó expuesto, atraviesa un período de reorganización.

Eu cuanto a la protesta contra los procedimientos administrativos del Ayuntamiento nada puedo opinar.

Mis actos los someto al juicio público. (Grandes aplausos.)

### El Sr. Delgado Barreto.

Contesta al Sr. García Molinas, en nombre de la Comisión organizadora, y empieza tributando un gran elogio al primer teniente alcalde, hasta el punto—dice—de que si la opi-

nión, justamente indignada, barriese al Ayuntamiento de Madrid, que bien lo merece por su desastrosa gestión, él pediría que continuase en aquella casa el Sr. García Molinas, por su entereza, por su patriotismo y porque sabe rebelarse a tiempo.

El Sr. García Molinas ha hablado como debía hablar en su calidad de afecto al Gobierno y de teniente alcalde, buscando fórmulas conciliatorias; pero nosotros, por encima de todo, tenemos que ir al mitin y a la manifestación. (Aplausos.)

Y tenemos que ir porque no creemos en las promesas del Gobierno, que primero nos tomó en broma y ahora se muestra muy preocupado. (Muy bien.) Tenemos que ir, porque la nota oficiosa del Consejo de esta noche no es nada, ni dice nada, y porque aunque dijera algo concreto, estamos seguros de que las minucias y los comadros de la política harán que pronto se olviden de nosotros. ¡Al mitin y a la manifestación! Si van diez, con diez; si van diez mil, con diez mil. (Voces: ¡Irá todo Madrid! ¡Viva Madrid!) (Aplausos.)

Dice que como él es un hombre sincero, que habla por cuenta propia, sin invocar siquiera su condición de periodista, se rie de toda esa farsa que se está representando por medio de la coacción para impedir que los gremios se sumen a la protesta. Los tenientes de alcalde sólo sirven para estas cosas. Todas las tiendas les parecen malas en vísperas de elecciones y de manifestación. (Grandes risas.)

Lo que hay en el Ayuntamiento es mucho miedo, porque no sólo hay que hablar del Ayuntamiento que se ve, sino del Ayuntamiento subterráneo.

Habla de muchos asuntos municipales, y cita casos estupendos de la cobranza del impuesto de inquilinato.

Termina diciendo que él respeta todas las opiniones; pero que no puede tolerar las injurias que se dirigen a los organizadores de este movimiento de protesta.

En una nota de una minoría respetable del Ayuntamiento acabo de leer que se han atrevido a decir los firmantes que aquí todos vosotros y todos nosotros venimos a preparar negocios de Consumos.

Y yo digo que eso es una injuria y un engaño al pueblo. Y digo que no se puede hablar así de las personas decentes, y que no se pueden permitir juicios tan temerarios, sobre todo cuando entre los firmantes veo ahora el nombre de un concejal que fué separado hace diez y seis años de un Cuerpo facultativo del Municipio; que ahora ha pedido su reingreso; que está tramitando un recurso, y que si lo gana, como supongo, percibirá todos los sueldos de esos diez y seis años y figurará a la cabeza del escalafón. (Grandes aplausos.)

A esto nos obligan esas notas escritas con gruesos caracteres.

Termina diciendo: Vamos al mitin para saber de una vez si esto es un pueblo de hombres dispuestos a defenderse, ó si vamos a seguir cuchicheando por los rincones de los cafés. (Voces: ¡Al mitin! ¡Al mitin!) (Aplausos prolongados.)

### El Sr. Revenga.

El diputado a Cortes pronuncia elocuentes palabras para adherirse, en nombre de 40.000 agrarios de Murcia, Cartagena, Alicante, etcétera, que sufren el caciquismo de los Municipios rurales.

Es muy aplaudido.

### El Sr. Serrano.

El Sr. Serrano Jover, como secretario, da cuenta de que ya se ha pedido la oportuna licencia para estos actos y pide que los sindicatos de los gremios desfilen por la presidencia para dar sus nombres.

### Final.

El presidente pronuncia breves frases diciendo que el mitin se celebrará el domingo, a las once de la mañana, en el Frontón Central, y después la manifestación.

La Comisión queda encargada de designar los oradores.

Termina el acto en medio de grandes aplausos y de gritos de «¡Abajo el inquilinato! ¡Viva el pueblo de Madrid!».

## Casa Valentín Martín

Bacalao Escocia, Langa, Bonito escabechado.

PRECIADOS, 8

## PLEITOS Y CAUSAS

### En el Supremo.

Un vecino de Alhama fué denunciado por los guardias de aquella huerta como autor de una falta de daños, consistente en haber cortado por diferentes sitios el cauce del heredamiento de Espuña de aquel término, y el camino vecinal de los Tejares, haciendo pasar por ellos las aguas destinadas al riego de sus fincas.

El Tribunal municipal de la villa de Alhama le condenó como autor de la referida falta; pero el Juzgado de primera instancia de Tótana hubo de absolverle, porque no estaba probado que hubiera sido dicho vecino el autor de los daños causados.

Los guardias, denunciados interpusieron entonces recurso de casación, que ha sostenido el Sr. Saez de Quejana, combatiéndolo el fiscal Sr. Cubillo y el letrado Sr. Pérez y Gómez.

### Los impulsos de un borracho.

Termina este juicio en la Sección segunda. El veredicto del Jurado ha sido un triunfo para el defensor Sr. Edo; el Tribunal popular ha reconocido todas las conclusiones de la defensa, proclamando la inculpabilidad del procesado.

La Sala ha acordado la revisión de la causa por nuevo Jurado.

ALVAR-ARRANZ

## MUSICA

Rollos de pianola Themodist y Angelus, desde 2 pesetas.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.

CATASTROFE EN EL MUSEL

Diez y ocho muertos y más de diez y siete heridos

Efectos del siniestro.

GIJON. (Miércoles, tarde.) Un enorme gentío se dirige en los tranvías de vapor al puerto de Musel para ver el lugar de la catástrofe.

Por todas partes se ven huellas de los terribles estragos producidos por la explosión, que derrumbó las casetas y barracones, proyectando los bloques á enormes distancias.

Ileso por milagro.

Se ha dado el caso extraordinariamente raro de que el obrero Gonzalo Diaz Sala, que accionó el botón eléctrico que había de producir la explosión, resultó ileso, á pesar de ocupar un sitio peligrosísimo, mientras que, envuelto por una lluvia de piedras, vió caer á sus pies muchos muertos y heridos.

El gobernador.

A las ocho de la mañana visitó el gobernador el sitio de la catástrofe.

Luego dió el pésame á la familia del contratista de las obras, D. Victorino Alvargonzález, y estuvo en casa del concejal D. Francisco Prendes Pando.

Este sigue gravísimo, desconfiándose de salvarle.

Muertos identificados.

En el depósito de cadáveres se desarrollan escenas tristes entre las familias de las víctimas, á medida que éstas van siendo identificadas.

Hasta ahora se conocen los siguientes, todos obreros:

Anacleto Arias González, Casto Nieto, Adolfo Toral, Alvaro García, Antonio Delgado, Lorenzo Morán, Celestino Busto, Agustín Castro Villares, José Iglesias, Miguel González, Antonio Aguado Casado, Antonio Cueto, Bernabé García, Castor Lajo, Eulalio Lajo. Falta identificar dos canteros.

Manifestaciones de duelo.

En los edificios públicos ondea la bandera á media asta, y se han suspendido las clases en todos los Centros de enseñanza.

Se prepara un entierro para las víctimas, que sea una grandiosa manifestación del duelo general producido por la inmensa desgracia.

La mayor parte de los muertos pertenecían á las parroquias de Jove, Calzada y Musel.

Obrero desaparecido.

GIJON. (Miércoles, noche.) Siguen con gran actividad los trabajos en busca de las víctimas de la catástrofe del Musel que no han sido encontradas todavía.

Se ha pasado lista de los obreros, y falta uno.

Créese que alguna de las piedras lanzadas por la explosión le arrojó al mar, pues el infeliz obrero no aparece por parte alguna, y sobre el muro próximo al mar se ve un trozo de masa encefálica.

El entierro.

Se ha recibido un telegrama del ministro de Fomento anunciando que llegará mañana en el correo para presidir el entierro de las víctimas de la catástrofe de ayer.

El acto promete ser solemnisimo. Se están ultimando todos los detalles que puedan contribuir á su mayor brillantez.

Reunidas las directivas del Círculo Mercantil y de la Cámara de la Propiedad, han acordado que mañana, á las cinco de la tarde, hora señalada para el entierro, cierren todos los comercios y fábricas.

El Ayuntamiento, que se reunirá mañana en sesión, levantará ésta en señal de duelo y para que los concejales puedan asistir al entierro.

El Club de Regatas.

GIJON. (Miércoles, noche.) La Junta directiva del Club de Regatas se reunió esta noche, á las diez, acordando abrir una suscripción, que alcanzó á 4.000 pesetas, desde el primer momento, para las familias de las víctimas.

Beneficios en los teatros.

Los teatros organizan funciones á beneficio de la familia del obrero desaparecido, que se apellidaba Blanco.

Los estudiantes.

Los estudiantes se han ofrecido á llevar en hombros los cadáveres de los obreros víctimas de la catástrofe.

El concejal Sr. Prendes.

El estado del concejal Sr. Prendes es verdaderamente desesperado. Se hace necesaria la amputación de ambas piernas.

El obispo.

El obispo ha visitado esta tarde á los heridos, entregándoles 25 pesetas á cada uno.

En Valencia.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) La noticia de la catástrofe ocurrida en Musel ha producido gran impresión.

El arzobispo, Sr. Guisasaola, ha teleografiado al alcalde dándole el pésame y enviándole una importante cantidad para que socorra á las familias que, á consecuencia de la catástrofe, se encuentran en situación precaria.

TELEGRAMA DE PESAME

El Presidente del Consejo ha dirigido al alcalde de Gijón el telegrama de pésame siguiente:

«Dolorosamente impresionado por la espantosa catástrofe que en estos momentos lleva el luto á ese laborioso vecindario, le expreso, en nombre del Gobierno y en el mio, el duelo profundo que nos ha producido, comunicándole al mismo tiempo que el ministro de Fomento sale esta tarde para esa con el encargo de socorrer á los heridos y sus familias, de expresar nuestra simpatía á Gijón en estos momentos de tristeza y de esclarecer las causas que han originado la terrible é inesperada desgracia.»

TELEGRAMAS OFICIALES

OVIEDO. (Miércoles, noche.) El gobernador ha teleografiado al ministro de la Gobernación lo siguiente:

«Conforme indicaba á V. E. remito la lista de los muertos habidos en la catástrofe de ayer, que me ha enviado el juez de Gijón, y es la siguiente:

Anacleto Arias González, Cástor Nieto, Adolfo Corral Barredo, Alvaro García, Antonio Delgado, Lorenzo Morán, Celestino Busto, Agustín Castro, José Iglesias, Miguel González, Antonio Cueto, Alfonso Huardo, Bernabé García, Cástor Lajo, Jacinto Pérez Aparicio, Emilio García Pérez, Victorino Alvargonzález y el chauffeur, llamado Marcelino.

Todos son obreros, menos D. Victorino Alvargonzález, que era el contratista.

Mañana volveré á Gijón, para presidir el entierro de las víctimas.»

Relación de heridos.

Gobernador al ministro Gobernación: OVIEDO 26. Ampliando el telegrama de hoy tengo el honor de comunicar á V. I. la lista comprobada de los heridos á consecuencia de la explosión del Musel.

Manuel Lorenzo Artime, Luciano Huerta Alvarez, Valentín Ruiz Fernández, Andrés Fernández García, Tomás Amencio Castrillo, Juan Rodríguez Prieto, Angel del Río Pérez, Valentín Ujeza de Azcoitia, Deogracias Fernández, Juan Alvarez Uriá, Raimundo Reiguer García, Eusebio Alonso García, José Quirós González, Felicitó Mañas García, Gumersindo Toledo Fernández, Felipe Pereira Cano y Julián Minambre Prieto.

Agua de Solares

La preferida como agua de mesa.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 26. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Cortes, Alicante, Franco, Libras, Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, Cortes, Alicante, Franco.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: 4 por 100 interior, Altos Hornos, Resinerías, Explosivos, Industria y Comercio.

CIERRE DE PARIS

Table with columns: Exterior, 4 por 100, Francés, 3 por 100, Ruso, 4 1/2 por 100, Ruso, 5 por 100, Servio, Turco Unificado, Banco de París, Unión Parisiense, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mexicano, Banco Nacional de Méjico, Cortes de España, Zaragoza, Andaluces, Riojino, De Beers.

Anisete Marie Brizard

En ninguna casa de buen gusto debe faltar la botella del Anisete Marie Brizard, la bebida preferida siempre por el que la prueba una vez.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunieron los ministros en la Presidencia del Consejo.

El conde de Romanones manifestó á la entrada que el Consejo sería breve y que se ocuparían del decreto respecto á la organización de Marruecos y de algunos expedientes de trámite.

El ministro de la Guerra dijo que había recibido telegramas de Tetuán y Melilla, diciéndole que no ocurría novedad.

El temporal de lluvias es tan considerable en Tetuán, que el campamento de las tropas españolas ha tenido que ser trasladado, pues el sitio donde había sido instalado está completamente enfangado.

El ministro de la Gobernación declaró que había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo dándole cuenta de haber regresado después de terminar su misión en Gijón. Añade que ha fallecido otro de los heridos que estaban agonizando, y que no manda la relación de las víctimas, porque están sin identificar algunas de aquéllas.

Añadió el Sr. Alba que se proponían hablar también algo del impuesto de inquilinato.

El ministro de Estado dijo que había leído los telegramas de Roma, en que se habla de alianza y conferencias de nuestro embajador con el ministro de Negocios de Italia; esas últimas—añadió el Sr. Navarro Reverter—son ciertas; pero no han versado sobre el punto que ha sido objeto de comentarios.

Las conferencias fueron dos, acerca de los detalles de la cesión de Trípoli á Italia y la gestión de España en Marruecos, como consecuencia de la aplicación del Tratado franco-español.

Pueden ustedes desmentir que España haya hecho indicación alguna sobre alianzas, ni á Italia, ni á ninguna otra Potencia; por estas tierras no se ha hablado de nada de eso; del Pirineo para allá, si que se ha hablado bastante.

Nosotros tenemos buenas relaciones con todas las Potencias; pero no creo haya motivo para esas alianzas.

Terminó el Sr. Navarro Reverter diciendo que llevaba al Consejo el decreto sobre organización de servicios en la zona española de Marruecos.

A LA SALIDA

Terminó el Consejo después de las ocho de la noche, facilitándose la Nota oficiosa siguiente:

«El Consejo conoció con sentimiento las noticias recibidas de la catástrofe de Gijón y ratificó el acuerdo de que saliera para el lugar de la desgracia el señor ministro de Fomento.»

El señor Presidente excitó una vez más á los ministros á preparar con toda actividad los proyectos de sus respectivos presupuestos, dando aquéllos cuenta del estado de sus trabajos, que permite la esperanza de que podrán ser sometidos oportunamente á la deliberación de las Cortes.

Los ministros de la Gobernación y Hacienda, en lo que á sus respectivos departamentos incumbe, expusieron al Consejo los factores todos de la cuestión relativa al impuesto sobre el inquilinato en que se ocupan estos días la opinión y la Prensa en Madrid.

El Consejo, reconociendo la necesidad de transformar el régimen y los procedimientos de aquél, convino en proceder á tales reformas, acudiendo en su día á las Cortes, donde se encuadrarán ya los proyectos de ley relativos á la sustitución del impuesto de Consumos y el régimen económico de las Corporaciones locales, sin perjuicio de otras medidas que podrán adoptarse de momento, á cuya ejecución procederán los propios ministros de Hacienda y de la Gobernación, de acuerdo con el alcalde de Madrid.

El Consejo ha examinado, por último, con todo detenimiento los proyectos de real decreto y de instrucciones relativos á la organización y funcionamiento de la acción española en Marruecos, que le ha sometido el ministro de Estado.

Por unanimidad se aprobaron los expedientes siguientes: Contrato de adquisición de aparatos telegráficos.

—Autorización para abrir un concurso de locales en Madrid, con destino á almacén de material de Telégrafos.

—Estaciones radiotelegráficas de Cádiz y Matagorda, pertenecientes á la Compañía Transatlántica; autorización.

—Contratación, por subasta, del suministro de papel blanco para el servicio de la Fábrica de la Moneda.»

DE POLICÍA

Máquinas prohibidas.—Medida elogiable.—Teatros y cafés.

El director general de Seguridad ha mandado recoger todas las máquinas de uso prohibido que funcionan introduciendo una moneda de diez céntimos, y que se hallaban profusamente distribuidas por cafés, tabernas y lugares frecuentados por el público.

La orden se ha cumplido ya en su mayor parte, y son pocas las máquinas que quedan por recoger.

Se dice que cierta clase de mujeres que sufren los rigores de la nueva organización policiaca, merced á la cual se ha conseguido alejarlas en sus paseos nocturnos de los sitios céntricos, proyectan celebrar una manifestación.

Esta cómica determinación, que es de suponer no se llevará á la práctica, es debida, como decimos, á la severidad con que para tal objeto se han dado órdenes á la brigada especial de dicho ramo, recientemente creada, para mantener limpias calles tan frecuentadas como las del Príncipe, Clavel, Cuatro Calles, Alcalá y Jacometrezo, por donde no podían transitar, aun en las primeras horas de la noche, las personas decentes.

Esta medida ha de ser acogida con aplauso por muchas personas que se quejaban constantemente de la tolerancia que permitía esta fea costumbre de la capital de España.

Es de suponer que los efectos de la orden sean duraderos y no fracase aquélla, como en tantas otras ocasiones anteriores.

También ha dado el Sr. Méndez Alanis órdenes terminantes respecto al cumplimiento de la disposición sobre la hora del cierre de cafés y de teatros.

Los 44 espectáculos públicos que existen en Madrid cierran á su hora, tolerándose escasos minutos únicamente de diferencia.

INTERESA AL PÚBLICO INSTRUMENTOS MECANICOS

Se fabrican actualmente un gran número de aparatos y Autopianistas para tocar el piano mecánicamente, y todos ellos, como es lógico, con distinto nombre; mas como la mayoría del público no se fija en tales denominaciones, al tratar de comprar cualquiera de estos aparatos mecánicos, les aplica erróneamente el nombre vulgar de Pianolas, sin tener en cuenta que así como al tratar de la elección de un piano corriente, un Rönisch, por su excepcional marca no se confunde con ningún otro, también debe saberse que un aparato ó un Autopianista, llamado Cecilian, Phonola, Uniola, etc., no es una Pianola, ni queremos que lo sea, porque en atención á los grandes progresos y perfeccionamientos logrados por las antiguas y poderosas Compañías The Farrant, de los EE. UU. y Londres, y Ludwig Hupfeld de Leipzig, constructoras del célebre Cecilian, Dea y Phonola, no hay posible comparación con cuantos se construyen en el mundo. Demostración, en la Agencia General

CASA NAVAS Fuencarral, 20 duplicado. Tel. 3.983.

AUTOMOVILISMO

Copiamos de «A B C»: «En un artículo de La Correspondencia de España, que fué copiado por La Epoca y La Tribuna, se decía, refiriéndose al último Salón de Automóviles de París, que la marca que había llamado la atención, aparte las de siempre (Renault como coche de población y Peugeot como coche de turismo), era una marca americana titulada R. C. H.

Desearios, como siempre, de ilustrar á nuestros lectores de cuanto se presenta interesante en el «sport» del automovilismo, nos hemos informado, y hoy venimos á dar detalles que seguramente son de interés:

La famosa marca americana, hoy ya conocida en el mercado europeo, pues hasta Francia (y decimos hasta Francia, pues bien conocido es su sistema de no querer más que lo francés), construye un tipo, solamente un tipo de automóvil que se llama 12-16 HP.

Las características de este motor son 4 cilindros, en un solo «bloque»; 82 m/m de «cilindro» por 127 m/m de curso, Magneto alta tensión Bosch; carburador á nivel constante verdaderamente automático, 2 frenos sobre las ruedas traseras, uno al interior y otro al exterior de los tambores; dirección verdaderamente irreversible, cambio de velocidades por doble «train baladeur», 3 velocidades y marcha atrás, etc., etc.

En una palabra, un motor y «chassis» perfectos y del tipo absolutamente francés (hasta el punto que se llama «Type France»), saliendo del tipo americano que aquí conocíamos y que en nada había satisfecho. Carroserie. Doble factón, torpedó gran lujo, 5 asientos cómodos, capota «jiffy», de gran lujo y práctica, cerrando completamente el coche, parabrisas especial de lujo, faros eléctricos ó de gasolina, contador kilométrico é indicador de velocidades Warner, llantas amovibles y una de recambio, neumáticos «antide-rapants», espejo para marchas atrás, trompeta, etc., etc.

Este coche, tan completo y con tal riqueza de accesorios, solamente costará 7.750 francos, libre de todo gasto, puesto en puerto español. La razón de poderse dar por tal precio coche tan extraordinario y tan completo, es sencillamente que la producción de las fábricas R. C. H. es, en 1913, de 35.000 coches, todos absolutamente idénticos.

Para formarse una idea de la importancia de tales fábricas, sólo diremos que ocupan una extensión de 35.000 metros cuadrados. Tenemos entendido que varias firmas importantes que se ocupan en España de la venta de automóviles se han acercado al representante para gran parte de Europa de la marca R. C. H. (M. Henri Depasse, 52, boulevard Bourdon, Neuilly-Paris), procurando la exclusiva para España; pero tal es el compromiso de coches que aquél exige, que no han llegado á inteligencia.

Mucho celebraremos que, por uno ú otro medio, se dé á conocer en España tal coche, que, indudablemente, por sus condiciones excepcionales de bondad, elegancia y precio, es el llamado á entrar en España.»

CASA DE LA VILLA

El proyecto de saneamiento.

Los técnicos del ministerio de Fomento y del Ayuntamiento, Sres. Marin Lanza, Lorite, García Arenas y Bellido, han emitido y dictamen respecto al proyecto presentado por la única entidad que ha acudido al concurso.

El dictamen es favorable, y en él se propone la concesión de las obras á la referida entidad.

Lo del teatro Español.

La Comisión de Espectáculos se ha reunido ayer para dar lectura de la comunicación dirigida al Ayuntamiento por el Sr. Valle Inclán y de la presentada por la Empresa del teatro Español, dando cuenta de haber dejado de pertenecer á la compañía el primer actor señor Fuentes.

Como esta salida es la tercera que ocurre en el clásico coliseo en la temporada actual, la Comisión ha acordado requerir á la Empresa para que facilite una lista de la compañía para ponerla en relación con la aprobada por el Ayuntamiento.

Al mismo tiempo se ha acordado invitar á D. Ramón del Valle Inclán para que concucione más amplias acerca de lo manifestado en su escrito, para poner en relación estas manifestaciones con el conocimiento de lo anterior, y la relación que pueda haber entre ellas respecto á si se cumple ó no el contrato de arrendamiento.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Antigüedad. Se dispone que la antigüedad, en su actual empleo, del intendente D. Diego de Tapia se le cuente desde 1.º de enero último.

Supernumerario. Concedióse el pase á la situación de supernumerario al teniente de navío D. Manuel Romero y Barrero.

Eventualidades. Destinóse para eventualidades del servicio en el Apostadero de Cádiz al capitán de fragata D. Juan Antonio Gener.

Revista. Se autorizó para pasar en esta corte la revista administrativa del próximo mes de marzo al capitán de corbeta D. Angel Cervera.

Futuros oficiales de «Española». Pasan asignados á la Comisión inspectora del Ferrol, para en su día formar parte de la dotación del acorazado España, los tenientes de navío D. Jesús María Manjón, D. Pedro Zarandona y D. Joaquín Frère, y los alféreces de navío D. Juan A. Suñes y D. Rafael Espinosa de los Monteros.

Movimiento de buques. Fondó en Melilla el cañonero Bonifaz. Saló de Alicante el cañonero Marqués de la Victoria, fondeando en Valencia.

Llegó á Huelva el Vasco Núñez de Balboa. Saló de Sanlúcar para La Carraca, viéndose obligado á volver de arribada, el torpedero número 42.

Fondó en la bahía de Cartagena, procedente de aquel Arsenal, el crucero Cataluña. Procedente de Gibraltar entró en Las Palmas el crucero de guerra ruso Oleg.

EXTRANJERO

Reformas del Ejército en Bélgica.—La Cámara belga discute las reformas militares.

El ministro declara que no puede disminuir el tiempo de servicio. Cada división tendrá tres brigadas de dos regimientos, y tres baterías montadas serán afectas á cada regimiento.

Proyectos de reformas en Francia.—Los franceses, en los nuevos proyectos militares, dedican atención preferente á los efectivos, enganches, reenganches y reclutamiento indígena.

Acéntuase la creencia del aumento del tiempo de servicio; pero no puede asegurarse cuál será la duración que tenga más visos de realidad, pues los tres años, los treinta meses ó un procedimiento mixto será uno de los que se lleven á la práctica.

Dícese que 500 millones serán pedidos á las Cámaras para armamento, fortificaciones, artillería, municiones y aeronáutica.

ALCANCE POLITICO

Han llegado á Madrid los Sres. Zugasti y Clara, cónsules de Larache y Alcázarquivir, respectivamente, que han conferenciado con el ministro de Estado.

También recibió el Sr. Navarro Reverter la visita del doctor Maestre y del director de Aduanas, Sr. Valdés, con los que conferenció sobre asuntos de Marruecos.

LA CUESTION DEL ESPAÑOL

Una carta de Valle-Inclán

Para «Caramanchel».

«Querido amigo: Envío á usted estas líneas para que las publique en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Es necesario que la rectificación vea la luz allí donde la vieron las gratuitas afirmaciones de la Empresa del teatro Español.»

En la comunicación enviada al Ayuntamiento por el empresario del teatro Español, y publicada ayer en LA CORRESPONDENCIA, se dice textualmente que el Sr. Fuentes había repartido El embrujado:

Habia repartido el Sr. Fuentes prescindiendo en su reparto de la primera actriz de este coliseo.

Y D. Benito, en La Nación, dice: «Conste, pues, que yo no conozco la obra en cuestión, ni mucho menos la he admitido, ni muchísimo menos, como afirma La Tribuna, se ha sacado de papeles. Mal podía ser esto, cuando la obra de Valle-Inclán no ha estado jamás en esta casa.»

Ahora pregunto yo: ¿Si la obra no ha sido sacada de papeles, cómo pudo ser repartida? ¿Y si la obra no ha estado jamás en aquella casa, cómo la señorita Moreno pudo ponerme el telegrama que reproduciremos? «Madrid, 31 diciembre.—Valle-Inclán. Cambados.»

No puedo asegurarlo estremo de su obra dentro temporada oficial, por compromisos contrarios. Resuelva lo más conveniente á sus intereses.»

Para terminar. La señorita Moreno no ha sido jamás amparadora de Cuento de abril, como usted afirma. Me rogó, cual suelen hacerlo las actrices en la época de su beneficio, que la escribiese alguna cosa. Le di Cuento de abril para una noche, y Tirso Escudero lo admitió, sin leerlo, reconociendo el derecho que tienen los actores á elegir las obras que han de representar en la noche de su beneficio.

Agradeciéndole la publicación de estas líneas, le estrecha la mano su invariable amigo y compañero, Valle-Inclán.»

Publicaciones de actualidad

ACABAN DE PUBLICARSE TRATADO DE CIRUGIA GENERAL, por el DR. E. LEXER. Traducción de la sexta edición alemana publicada en Octubre de 1912. Dos tomos en tela, 40 PESETAS.

DE MARTINEZ SIERRA Hoy aparece en las buenas librerías LA CASA DE LA PRIMAVERA, uno de los libros mejores del insigne escritor. Precio del ejemplar, 3,50 pesetas. Pedidos a RENACIMIENTO, Pontejos, 3.

DE ALBERTO INSUA Acaba de ponerse a la venta en la BIBLIOTECA POPULAR su magnífica novela LA HORA TRÁGICA; precio del ejemplar en cuadernado en tela, 1,50 pesetas; en rústica, UNA PESETA

En honor de Joaquín Costa

En la sesión del viernes se dará cuenta en el Ayuntamiento de la siguiente proposición de D. Enrique Trompeta: «El nombre de D. Joaquín Costa sintetiza uno de los más brillantes períodos de la España intelectual contemporánea.

yo luminosísimo cerebro indagaba en el desenvolvimiento de los hechos sociales las causas de nuestras desdichas y anhelaba la regeneración de España.

En la calle del Barquillo vivió Costa los años de su vida académica, y dió á la publicación, para solaz, recreo y enseñanza de las nuevas generaciones, sus mejores y más importantes obras.

Polígrafo y orador eminentísimo; soberano en las ciencias jurídicas y sociales, D. Joaquín Costa es una figura culminante que vivirá eternamente en la memoria del mundo culto.

El Ayuntamiento de Madrid se honrará grandemente dando el nombre de Joaquín Costa á la calle del Barquillo, cuya tradición no simboliza recuerdo alguno histórico en la nomenclatura de la vida madrileña.

Ante todas esas consideraciones, los concejales que suscriben tienen el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento se sirva acordar que el nombre de la calle del Barquillo sea sustituido por el de Joaquín Costa.»

NOTICIAS GENERALES

Se ha comunicado al ministerio de Fomento la existencia de una vacante de sobrestante de Obras públicas en Fernando Poo.

Los que deseen ocuparla deben dirigir sus instancias al ministro de Estado. Dicha plaza está dotada con 2.500 pesetas de sueldo y 5.000 de sobresueldo.

En breve se firmará un real decreto concediendo honores de jefe superior de Administración á D. José Antonio de Lafuente, como recompensa á los servicios prestados en el ejercicio de su carrera.

Mañana, á las seis y media de la tarde, el Sr. D. Eduardo Vincenti dará en el Ateneo de Madrid la cuarta conferencia de cultura pedagógica, disertando sobre el tema siguiente: «El Congreso de Educación popular».

La Sociedad Odontológica Española celebrará sesión científica mañana viernes 28, á las nueve y media de la noche, en el domicilio social, Colegio de Médicos, Mayor, 1.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—8,30 función 73 de abono, 43 del turno 2.º (despedida del maestro Hahl, Tristán é Iseo. ESPAÑOL.—9 (popular). Elctra. COMEDIA.—5 (1.º matínel), El premio Nobel y La Argentinidad.

PRINCESA.—6 (función especial), Cuando florezcan los rosales y El caprichito.—9,45 (popular extraordinaria), El caprichito y Cuando florezcan los rosales. LARA.—6,30 (doble), La prosa de la vida (dos actos)—9,30, La familia de la Sola ó el casado casa quiere.—10,30 (doble), Un negocio de oro (tres actos).

MARTIN.—Gran sección de cinematógrafo de 4,30 de la tarde á 12,30 de la noche. Los domingos y días festivos secciones de tarde. Cambio de programa y estrenos á diario. Todos los jueves por la tarde regalos á los niños. Los domingos matinee infantil.

PRINCEPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección continua de 4 á 12,30. Nuevos programas á diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matinee infantil con regalos. Éxitos: Folpe Derby (1.500 metros) y Los dos armadores.

IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo de 5 á 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado á los niños con programas especiales y carreras de cintas.

SALON DORE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Todos los días sección continua de 4 á 12,45. Los domingos desde las 2, por secciones.

SALON RIGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 á 12,30.—Jueves, matinee con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.

TEATRO NUEVO.—Grandes atracciones cinematográficas.—Estrénos los lunes y jueves de películas sensacionales.

PETIT-PALAIS.—Desde las 5,30 de la tarde, variado repertorio y estreno de películas.

CINEMA X.—Sección continua de cinematógrafo de cinco de la tarde á una de la noche.

SALON MADRID.—Desde las 5,15, grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía.

GRANDES ÉXITOS de la Ideal Chelito y Pilar García. CINE-DORA (antes teatro de la Latina, Toledo, 62).—Secciones continuas de cinematógrafo de 4 á 12,30 los días laborables; los festivos, por secciones, desde las tres de la tarde.—Lunes y viernes, sensacionales estrenos, con cambio completo de programa.—Jueves, por la tarde, secciones especiales para niños á cinco céntimos.

CHAATECLER.—Sección continua de cinematógrafo y cambio diario de películas.—Los domingos sección de tarde.

MADRILEÑO.—Desde las tres de la tarde, grandes secciones de variadas por una escogida compañía.

GRANDES ÉXITOS de Pepita Sevilla. PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—De 5,15 á 8 y de 9,15 á 12, función continua de cinematógrafo. Variación continua de películas.

AVISOS UTILES

LA NAVAJA VALL

evita las malas digestiones, por falta de masticar los alimentos. Unico depósito: CRUZ ROJA, MAYOR, 53.

“EL GOZO DE VIVIR”

mediante una perfecta salud, sin medicina ni régimen costoso. Clínica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, Paris. 13 junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTA DU BARRY. La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica ó intestinal, de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo á publicar mi carta.—Dr. E. Doyen.»

PARAGUAS

Los de más confianza. Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telef. 903.

PARA CUARESMA

De Cocina, por María L. Alonso Duro. Acaba de aparecer la quinta edición. Suplemento para las vigiliás, 30 céntimos.

COMPANIA IBERICA

Alcalá, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

Tomando chocolate Zorraquino, de sólo cacao y azúcar extra, se garantiza la salud?

BOYVEAU-LAFFECTEUR. Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vicios de la Sangre, Herpes, Acné. Para evitar las falsificaciones ineficaces. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO. H. FERRÉ, BLOTTIÈRE & C.º, 6, Rue Dombasle, París. Todas P.º.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Emplastos periorados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Gran Fábrica de vesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas. Depósito y muelles en Madrid. PLAZA DE CASTELLAR, 5. P.º C. de Valdecasas.—Canters. Teléfono 1.045.

50 PLAZAS DE 1.350 PESETAS Ferrocarriles Norte. Oposiciones mayo. Preparación especial, garantizada por ingenieros y jefes de la Compañía. Éxitos enormes en todas las oposiciones anteriores; en las últimas obtuvimos 17 plazas. Pedir informes, Flora, 6.

EL SEÑOR D. José Rodríguez y García CABALLERO DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA FALLECIÓ EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1913 R. I. P. Don Antonio y D. Juan Victórica, jefes; su afijida esposa, doña Antonia Fernández; hija, doña Celia; hermanos, doña Fermina y D. Ricardo (ausentes); primo, D. Domingo Fernández; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 27 del corriente, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cedaceros, 4, á la Sacramental de San Justo. No se reparten esquelas.

PEELE. Del sabio Profesor Dr. Lehman - Automassage Liquide TALISMAN DE BELLEZA--FUENTE DE ETERNA JUVENTUD. Esta Loción es el ÚNICO preparado que da al cutis BLANQUEZA NATURAL Y PERMANENTE - SIN PINTARLO - quitando por completo ARRUGAS, pecas, espinillas, erupciones, etc. Ptas. 10 el frasco. POLVOS DE ARROZ PEELE, 5 y 10 pesetas caja. De venta en Madrid: en las principales perfumerías y farmacia: quitando por completo ARRUGAS, pecas, espinillas, erupciones, etc. Ptas. 10 el frasco. POLVOS DE ARROZ PEELE, 5 y 10 pesetas caja. De venta en Madrid: en las principales perfumerías y farmacia: quitando por completo ARRUGAS, pecas, espinillas, erupciones, etc. Ptas. 10 el frasco.

OCASION

Un magnífico automóvil Landaulet limousine, una carroserie doble faeton, un taller completo de reparaciones con toros, accesorios y piezas, se venden. Serrano, número 90, cochera.

GOBRON

Se vende artístico landaulet corrido, fuerza 15-20 HP, á toda prueba, modelo 1903. Razón: Di Malta y Mendizábal, Claudio Coello, 12.

OCASION

Véndese automóvil elegante carroserie landaulet, modelo 1912, fuerza 10-12 HP, 4 cilindros, baratísimo. Razón: Di Malta y Mendizábal, Claudio Coello, 12.

POLICIA PARTICULAR

Investigaciones personales, pesquisas, informaciones, vigilancia permanentes. Pta. de Sol, 3, 1.º T.º 3.807

DINERO

Comercio, propietarios Madrid y prov.º, muebles y toda garantía. Mayor, 65, pl.º 9 á 12.

SE VENDEN

Casas en Madrid, de todos precios y en buenas condiciones de venta. Preciados, 52, 1.º De 11 á 1 y de 4 á 6.

ESTA Casa Thomas

Umas, Sevilla, 3, presenta, en la sección correspondiente, millones de guantes que vende á precios reducidos. Chamóis, calidad extra, colores modernos, 95 cents. par.

BACALAO

Sin espinas ni pellejo, k.º 2,50 Escocia frasco, 2,50 Langa legítimo, 2,50 La Negrita, ALCALA, 41.

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Rara vez las personas que necesitan acudir al préstamo fijan su atención en múltiples detalles cuyos inconvenientes tocan luego al cumplir los contratos respectivos. Y no se trata sólo de los casos en que se toma el dinero á corto plazo de un particular, que atento á la adquisición de la finca hipotecada por el corto período dado á préstamo, ve con satisfacción que, llegado el vencimiento convenido, no puede el prestatario cumplir sus compromisos adquiridos sin pensar en las consecuencias, sino también de aquellos otros en que, aun contratando largo plazo, se hacen en condiciones que por lo menos son molestas.

Sociedad Nacional de Crédito

LA SEÑORA Doña Carmen de Guezala y Ugarte VIUDA DE D. CLEMENTE LASSALLE HA FALLECIDO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus hermanos, D. Mariano de Guezala y Ugarte, D. Blas de Echevarría y Ugarte; sobrinos, D. Francisco Gorbea y Guezala, doña Casilda de Echevarría y García; sobrinos políticos, primos, demás parientes y testamentarios, RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Duque de Alba, número 15, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. No se admiten coronas.

Señor alemán busca

una buena pensión con todas comodidades higiénicas, en casa alemana ó inglesa.—Dirigir cartas á la LISTA DE CORREOS, número 244.

CORSES DE LOS MAS

Cocineros á los de más lujo. Toledo, 51, corsetería

CICLISTAS

Han llegado 150 bicicletas Diamant, todos los modelos, desde 275 á 500 ptas. Venta al contado y á plazos. El 1.º de marzo se inaugura el alquiler con bicicletas Diamant, la mejor marca del mundo. G. Agustín. Gran exposición.—Santo Tomás, 8, Madrid.

14-20 RENAULT

Landaulet, se vende en perfecto estado, á toda prueba. Razón: General Martínez Campos, 17, LA MARCA.

Gabinete, 2 a cobas columnas

Grnas, p.º despacho ó 2 amigos Augusto Figueroa, 30, et.

Hace falta ser orista

Presencia y conocimientos para ventas salón modas, y señorita con aptitudes para cañera. Indtil presentarse sin serias referencias. Fábrica de sombreros, Montero, 31.

Piano concierto

Vertical, muy bueno, se vende en 700 ptas. Días limitados de venta.—Razón: Antonio Acuña, 5, port.º 3 á 6

TERESA PERALTA

Tiene el honor de anunciar á su numerosa clientela, que se ha trasladado á Nueva, de Arca, 17, esquina á P.º de Sta. Ana.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL. EL CIEGO (Alava) Fíjense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID. Sra. Viuda de D. Ealdomeo Garcia, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Feestang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 2. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Neolías María Rivera, 12, (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 32 y 35, «La Negrita». D. P. Fidox, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. L. Hamiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

KEFIR Leche fermentada del Cáucaso Es el alimento conocido como más digerible para los enfermos crónicos del estómago.—Muy indicado para los tuberculosos durante el régimen de superalimentación. LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA 12--MONTERO--12 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

XXX ANIVERSARIO EL LMO. SEÑOR D. JUAN MANUEL DE RANERO Y SAINZ INGENIERO JEFE DE SEGUNDA CLASE DEL CUERPO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, CONDECORADO CON LA CRUZ DE SEGUNDA CLASE DE LA ORDEN CIVIL DE BENEFICENCIA, COMENDADOR DE NÚMERO DE LA REINA ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III Y EX CONCEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MADRID. FALLECIÓ EL 27 DE FEBRERO DE 1883 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 27 en la iglesia parroquial del Buen Consejo, Catedral y su filial San Pedro, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia, ruegan á las almas piadosas le encomienden á Dios. El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia por cada misa, Pater Noster ó responso que se aplique por el alma del finado.

